

महा
दिवाली

धन बढ़ेगा, घर बसेगा

15 लाख का
लाभ मिलेगा

दिवाली पर 15 लाख रेंट बढ़ेगी!



दिवाली बाद करोड़ों में मिलेगी कोठी !

गिनती की कुछ ही कोठी बची हैं।

FIXED PRICE & RENTAL				
PRODUCT TYPE	UNIT TYPE	SIZE	FIXED PRICE	PROPOSED RENTAL (AFTER POSSESSION)
WALK-UP APARTMENT	2 BHK (GF)	1350 Sq Ft	63.45 LACS	22,000
	3 BHK (SF)	1900 Sq Ft	70.50 LACS	25,000
	3 BHK (FF)	1900 Sq Ft	77.55 LACS	28,000
KOTHI	3 BHK BIG	2000 Sq Ft	84.60 LACS	30,000
	4 BHK BIGGER	2325 Sq Ft	98.70 LACS	40,000
	4 BHK BIGGEST	3200 Sq Ft	1.41 CRORE	50,000



KEDIA
सेजस्थान
KOTHI & WALK-UP APARTMENT

अजमेर रोड़, जयपुर

POSSESSION: DEC. 2025

बड़ी-बड़ी कोठी, बड़े-बड़े फ्लैट



क्या आर.बी.आई. के गवर्नर शक्तिकांत दास को एक और एक्सटेंशन मिलेगा

अंतर्राष्ट्रीय वित्तीय पत्रिका ग्लोबल फाइनेंस द्वारा भारतीय मॉनिटरि पॉलिसी के लिए शक्तिकांत दास को "ए प्लस" रेटिंग दिए जाने से उनका दावा और मजबूत हुआ है

-सुकुमार साह-
-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-
नई दिल्ली, 28 अक्टूबर। क्या रिजर्व बैंक ऑफ इण्डिया (आर.बी.आई.) के गवर्नर को दिसम्बर में तीन वर्षों का तीसरा कार्यकाल मिलेगा? गैर विवादित रूप से शक्तिकांत दास के पास वित्तीय क्षेत्र को बेहतरीन तरीके से संभालने तथा केन्द्रीय वित्त मंत्रालय के साथ सामंजस्यपूर्ण संबंधों के कारण शीर्ष पद पर बने रहने की सभी योग्यताएं हैं। दास के बेदाग ट्रैक रिकॉर्ड को "ग्लोबल फाइनेंस" पत्रिका के, 2024 सेंट्रल बैंक रिपोर्ट कार्ड ने लगातार दूसरे वर्ष मान्यता दी है। आर.बी.आई. गवर्नर को, जटिल आर्थिक चुनौतियों के बीच भारत की मॉनिटरि पॉलिसी (मौद्रिक नीति) कुशलतापूर्वक संभालने के लिए रिपोर्ट कार्ड में "ए प्लस" रेटिंग दी गई है। यह पुरस्कार वॉशिंगटन डी.सी. में, मुख्यजिम्मेदारियों के आधार पर लगभग 100 केन्द्रीय बैंक गवर्नरों के ग्लोबल असेसमेंट (वैश्विक मूल्यांकन) के आधार पर दिया गया है। पूर्व वित्त सचिव शक्तिकांत दास

- दिसम्बर 2018 में तत्कालीन आर.बी.आई. गवर्नर उर्जित पटेल के अचानक इस्तीफा देने के बाद, पूर्व वित्त सचिव शक्तिकांत दास को तीन साल के लिए आर.बी.आई. गवर्नर बनाया गया था, सरकार के साथ उनका कार्यकाल एकदम निर्विवादित रहा, इसलिए उन्हें 2021 में 3 साल का एक्सटेंशन दिया गया और इसी आधार पर एक और एक्सटेंशन मिलने की संभावना है।
- उनसे पहले जो दो गवर्नर थे, उर्जित पटेल और रघुराम राजन, उनके सरकार के साथ संबंध विवादों से भरे रहे थे।
- इसी बीच सरकार को तीन और महत्वपूर्ण नियुक्तियां करनी हैं। इनमें से एक है सी.ए.जी., जी.एस. मुर्मू, जिनका कार्यकाल नवम्बर में खत्म हो रहा है। उन्हें एक्सटेंशन नहीं मिल सकता, क्योंकि उनकी नियुक्ति की शर्तों में साफ लिखा है कि रिटायर होने के बाद वे ना एक्सटेंशन ले सकते हैं ना ही कोई नया पद।
- मुख्य आर्थिक सलाहकार वी.अनंता और सेबी चीफ माधवी पुरी बुच का कार्यकाल भी खत्म हो रहा है पर उन्हें दोबारा मौका मिल सकता है। हालांकि, सेबी चीफ के मुद्दे को लेकर सरकार और विपक्ष, खासकर कांग्रेस आमने-सामने हैं।

को, उर्जित पटेल के सरकार के साथ तनाव के बीच दिए गए अप्रत्याशित इस्तीफे के बाद, दिसम्बर 2018 में तीन साल का पहला कार्यकाल मिला था। फिर तीन साल पहले उनको एक्सटेंशन दिया गया था। केन्द्र सरकार के साथ उनके

मजबूत व स्थिर संबंधों के कारण उनको एक और एक्सटेंशन मिलने की संभावना बढ़ जाती है। उनके पूर्ववर्ती, दो आर.बी.आई. गवर्नरों, उर्जित पटेल व रघुराम राजन के वित्त मंत्रालय के साथ संबंध अच्छे नहीं थे।

प्राप्त रिपोर्टों के अनुसार, दास के साथ-साथ शीघ्र ही तीन और प्रमुख नियुक्तियां करनी होंगी। आने वाले महीनों में, केन्द्रीय सरकार को जी.एस. मुर्मू का उत्तराधिकारी नियुक्त करना होगा, (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

'अडानी और सेबी चीफ प्र.मंत्री को ब्लैकमेल कर रहे हैं'

नई दिल्ली, 28 अक्टूबर। सोमवार को कांग्रेस ने आरोप लगाया कि अडानी और सेबी चीफ माधवी पुरी बुच मोदी सरकार को ब्लैकमेल कर रहे हैं कि यदि उनपर या उनका सहयोग कर रहे किसी भी व्यक्ति पर हमला हुआ तो सरकार को भारी नुकसान उठाना पड़ेगा। राहुल गांधी ने सोमवार को अपने सोशल मीडिया हैंडल एक्स पर 4 मिनट 39 सेकंड का एक वीडियो व्लिप (टीजर) पोस्ट किया। राहुल ने कहा, संस्थागत पतन ने अब भाई-भतीजावाद के अधिक खतरनाक स्वरूप अडानी

■ राहुल गांधी ने यह भी कहा कि बुच अडानी के हितों की रक्षा के लिए सिस्टम में हेर-फेर कर रही हैं और केन्द्र सरकार चुप है।

बचाओ सिंडिकेट को जन्म दिया है। मौजूदा सरकार अब केवल एकाधिकार को बढ़ावा नहीं दे रही है, बल्कि सक्रिय रूप से देश की संसक्ति को कुछ लोगों के हाथों में केन्द्रित कर रही है। उन्होंने कहा कि माधवी बुच कांड जितना सोचा गया था, उससे कहीं अधिक गहरा है। हो सकता है कि खुदरा निवेशकों की सुरक्षा की जिम्मेदारी संभाल रही बुच अडानी के हितों की रक्षा के लिए सिस्टम में हेरफेर कर रही हों।

'एक प्रदेश में कितने सांसद हों, यह जनगणना के आकड़े निर्धारित करेंगे?

ऐसे मुद्दों पर निर्णय के लिये सरकार एक सर्वदलीय बैठक आयोजित करे

-डॉ. सतीश मिश्रा-
-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-
नई दिल्ली, 28 अक्टूबर। कांग्रेस ने आज बहु-प्रतीक्षित जनगणना को लेकर मोदी सरकार पर प्रश्नों की बौछार की। कांग्रेस ने मांग की कि सरकार जनगणना से सम्बन्धित विभिन्न मुद्दों को स्पष्ट करने के लिए सर्वदलीय मीटिंग बुलाये।

कांग्रेस का यह मांग उन मीडिया-रिपोर्टों के बाद आई है, जिनमें दावा किया गया था कि सरकार द्वारा जनगणना अगले वर्ष कराये जाने के सम्भावना है। कांग्रेस महासचिव तथा मीडिया प्रभारी जयराम रमेश ने 'एक्स' पर एक पोस्ट में लिखा, "रजिस्ट्रार जनरल तथा जनगणना आयुक्त के कार्यकाल में वृद्धि की अधिसूचना अभी-अभी जारी हुई है। इसका अर्थ यह निकलता है कि अति-विलम्बित जनगणना, जो 2021 में होनी थी, आखिरकार शीघ्र ही कराई जायेगी। लेकिन दो महत्वपूर्ण मुद्दों पर

- एक और मुद्दा कांग्रेस बार-बार उठा रही है, कि क्या जनगणना में जातिगत सर्वे ही होगा। इस प्रश्न पर भी कांग्रेस सर्वदलीय बैठक में निर्णय कराना चाहती है।
- सैन्सस कमिश्नर का कार्यकाल बढ़ाने की घोषणा के बाद, यह चर्चा जोरों पर है कि शीघ्र ही सरकार सैन्सस (जनगणना) करायेगी।

स्थिति अभी भी कतई स्पष्ट नहीं है। रमेश ने पूछा है कि क्या "नई जनगणना" में अनुसूचित जातियों (एस.सी.) तथा अनुसूचित जनजातियों (एस.टी.) की गणना, जो 1951 से बाद से प्रत्येक जनगणना में की जाती रही है, के अतिरिक्त देश की सभी जातियों की विस्तृत गणना शामिल होगी। कांग्रेस सांसद ने कहा कि भारत के संविधान के अनुसार, इस प्रकार की जातिगत जनगणना कराना संघीय सरकार का अनन्य दायित्व है। उन्होंने पूछा, "क्या इस जनगणना का उपयोग लोकसभा में प्रत्येक राज्य

की संदस्य संख्या के निर्धारण के लिये किया जायेगा, जैसा कि भारत के संविधान के अनुच्छेद में जरूरी बताया गया है (यह अनुच्छेद कहता है कि 2026 के बाद होने वाली पहली जनगणना तथा इसके परिणामों का प्रकाशन ऐसे किसी भी पुनर्गठन का आधार होगा? क्या इस कार्य से उन राज्यों को नुकसान होगा, जो परिवार-नियोजन के मामले में आगे रहे हैं?" उन्होंने कहा, "सर्वाधिक उपयुक्त यह रहेगा कि इन दो प्रमुख मुद्दों पर स्पष्ट स्थिति लाने के लिये एक सर्वदलीय मीटिंग जल्दी ही बुलाई जाये।"

भतीजे के खिलाफ भतीजा

-जाल खंबाता-
-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-
नई दिल्ली, 28 अक्टूबर। महाराष्ट्र विधानसभा चुनाव के नामांकन बंद होने के एक दिन पहले सोमवार को, महाराष्ट्र के उपमुख्यमंत्री तथा एन.सी.पी. प्रमुख अजित पवार ने अपना नामांकन पत्र बरामती से भर दिया तथा अब वे इस सीट पर अपने भतीजे तथा शरद पवार के पौत्र युगेन्द्र पवार (एन.सी.पी.-एस.पी. उम्मीदवार) का सामना करेंगे।

■ शरद पवार के बरामती से अपने भतीजे अजित पवार के सामने उनके ही भतीजे युगेन्द्र पवार को मैदान में उतारा है।

विदित ही है कि अजित, जिन्होंने शिव सेना प्रमुख उद्धव ठाकरे की सरकार को गिराने के लिये पार्टी तोड़ दी थी। महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे ने भी शिव सेना उम्मीदवार के रूप में थाने जिले की कोप्री-पंचपाखाड़ी सीट से अपना नामांकन भर दिया है। सत्तारूढ़ गठबंधन के प्रतिद्वंद्वी शरद पवार ने सोमवार को कहा कि महाविकास अघाड़ी (एम.वी.ए.) महाराष्ट्र में जन- (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

'नड्डा और मैं भाई हैं, क्योंकि, एक ही "आइलियोलॉजिकल परिवार" के सदस्य हैं'

आर.एस.एस. के महासचिव दत्तात्रेय होसबाले ने मथुरा में आयोजित संघ के कार्यकारी मण्डल की बैठक के बाद प्रेस कॉन्फ्रेंस में कहा

-जाल खंबाता-
-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-
नई दिल्ली, 28 अक्टूबर। राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ (आर.एस.एस.) के महासचिव दत्तात्रेय होसबाले ने हिन्दू एकता के महत्व पर जोर देते हुए, भाजपा के साथ किसी प्रकार मतभेद न होने की फिर से पुष्टि की। वे मथुरा के परखन गाँव में एक प्रेस कॉन्फ्रेंस को सम्बोधित कर रहे थे। उन्होंने अपने वक्तव्य में, उत्तर प्रदेश के मुख्यमन्त्री योगी आदित्यनाथ के बारे में "बेटों तो कटेंगे" का समर्थन किया, उन्होंने जोर देते हुए, इस बारे में एकता का आह्वान बताया। होसबाले ने भाजपा अध्यक्ष जे.पी. नड्डा के साथ अपने सम्बन्ध का जिक्र करते हुए, उन्हें समान वैचारिक परिवार का अपना भाई बताया। भाजपा अध्यक्ष के साथ किसी प्रकार की दरार का खंडन करते हुए, होसबाले ने कहा कि चुनाव तथा अन्य

- होसबाले ने इस संदर्भ में यह भी कहा कि भाजपाध्यक्ष जे.पी. नड्डा व आर.एस.एस. के बीच मतभेद की बात को कपोल कल्पित है, उन्होंने यह भी कहा कि नड्डा की लोकसभा चुनाव के पहले दी गई बहुचर्चित टिप्पणी के बाद, लोकसभा चुनाव खत्म होने के बाद वे नड्डा के घर गये थे तथा भोजन किया था।
- होसबाले ने यह भी कहा कि आर.एस.एस. योगी आदित्यनाथ के नारे का समर्थन करती है कि "हिन्दू बंटेंगे, तो कटेंगे।"

मामलों में संघ से पार्टी की स्वतन्त्रता के बारे में आम चुनावों से पहले की भाजपा अध्यक्ष की टिप्पणी के बाद तो उन्होंने नड्डा की निवास पर भोजन किया था। उन्होंने कहा कि उस समय तब लोकसभा चुनाव समाप्त हो गए थे। मथुरा में संघ के कार्यकारी मंडल (केन्द्रीय कार्यकारी) की मीटिंग के अन्तिम दिन, होसबाले कई मुद्दों पर बोले थे। इनमें ओ.टी.टी. प्लेटफॉर्म के

नियमन, न कि नियन्त्रण, की आवश्यकता भी शामिल थी। उन्होंने कहा था कि इसके लिये फिल्म सेंसर बोर्ड जैसी कोई व्यवस्था की जा सकती है। योगी आदित्यनाथ के "बेटों तो कटेंगे" नारे के बारे में पूछे गये एक प्रश्न का उत्तर देते हुए, होसबाले ने हिन्दू एकता के रेखांकित संदेश तथा जाति, रंग या मूलों पर आधारित विभाजन के खतरे विस्तार (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

प्रियंका ने वायनाड में मदर टैरेसा से मुलाकात का किस्सा सुनाया

-डॉ. सतीश मिश्रा-
-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-
नई दिल्ली, 28 अक्टूबर। वायनाड में अपने चुनाव प्रचार के पहले दिन प्रियंका गांधी ने मदर टैरेसा के साथ अपनी एक मुलाकात का उल्लेख किया। उन्होंने बताया कि उनके पिता राजीव गांधी हत्या के कुछ माह बाद मदर टैरेसा उनके घर आई थीं। मदर ने प्रियंका

■ प्रियंका ने बताया कि उनके पिता की हत्या के कुछ माह बाद मदर टैरेसा उनके घर आई थीं और उन्हें दीन दुखियों के लिए काम करने की प्रेरणा दी थी।

से कहा था कि वे दीन दुखियों के लिए काम करें। इसके बाद प्रियंका ने मदर टैरेसा के संघर्ष में जाकर काम किया। प्रियंका ने बताया, उस समय मैं 17 साल की थी। मेरे पिता का निधन हुए 6-7 माह ही हुए थे। मुझे खुश था तो मैं कमरे से बाहर नहीं निकली। फिर वो खुद मेरे कमरे में आई। अपना हाथ मेरे माथे (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

महाराष्ट्र एवं झारखंड के चुनावों में बड़ी समानता है "परिवारवाद"

परिवारवाद को लेकर कांग्रेस की आलोचना करने वाली भाजपा भी इससे अछूती नहीं है

-श्रीनन्द झा -
-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-
नई दिल्ली, 28 अक्टूबर। महाराष्ट्र एवं झारखंड के आसन्न विधानसभा चुनावों में एक बात समान है, वो है परिवारवाद। सभी राजनैतिक दलों ने इन चुनावों में अच्छी खासी संख्या में

- झारखंड में भाजपा ने अर्जुन मुंडा की पत्नी, चंपई सोरेन के बेटे, रघुवर दास की पुत्रवधु सहित कई नेताओं के रिश्तेदारों को टिकट दिए हैं।

राजनैतिक उत्तराधिकारी खड़े किए हैं। खिलाफ अक्सर शोर मचाती रहती है, भाजपा, जो परिवारवादी राजनीति के (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

महाराष्ट्र चुनाव की खींचतान में कांग्रेस ने भाजपा व मोदी सरकार पर नया आरोप लगाया

कांग्रेस ने कहा, मोदी सरकार महाराष्ट्र के हितों की बलि दे रही है और प्र.मंत्री मोदी ने महाराष्ट्र में लगाने वाले कई उद्योग व सैंटर गुजरात भेज दिए हैं

-जाल खंबाता-
-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-
नई दिल्ली, 28 अक्टूबर। कांग्रेस ने सोमवार को दावा किया कि टाटा एयरबस सी-295 के जिस निर्माण संयंत्र का वडोदरा में उद्घाटन हुआ है वो पहले नागपुर में लगाने वाला था और कांग्रेस ने आरोप लगाया कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के इशारे पर केन्द्र सरकार और महाराष्ट्र की महायुति सरकार ने महाराष्ट्र के हितों को दरकिनार कर दिया। कांग्रेस महासचिव और मीडिया प्रभारी जयराम रमेश ने आरोप लगाया कि महाराष्ट्र की जनता प्रधानमंत्री व उनके सहयोगियों को इस घोखे का माकूल जवाब देगी। प्रधानमंत्री मोदी व स्पेन के प्रधानमंत्री पैड्रो सांचेज द्वारा टाटा एयरबस सिस्टम लिमिटेड-एयरबस फैसिलिटी का उद्घाटन किया गया,

- कांग्रेस ने कहा कि प्रधानमंत्री मोदी ने गुजरात में जिस टाटा एयरबस सी-295 फैसिलिटी का उद्घाटन किया है वह नागपुर में लगाने वाली थी।
- कांग्रेस ने कहा, इससे पहले वेदांत फॉक्सकॉन चिप फैक्टरी, इंटरनेशनल फायनैशियल सर्विसेज सेंटर, डायमंड ट्रेड सेंटर, ड्रग पार्क भी महाराष्ट्र से छीनकर गुजरात भेज दिए गए।
- महाराष्ट्र के महत्व को देखते हुए विधानसभा चुनावों में भारी तनाव है, यहाँ हरकत दल आरोपों की राजनीति कर रहा है।

जिसमें सी-295 सैन्य विमान बनाए जाएंगे। इस उद्घाटन के बाद कांग्रेस ने यह आरोप लगाया। टाटा एयरबस फैसिलिटी प्राइवेट सेंटर का पहला संयंत्र है, जहाँ सैन्य विमान एसेम्बल किए जाएंगे। रमेश ने कहा, आज नॉन बायोलॉजिकल प्रधानमंत्री ने वडोदरा में टाटा-एयरबस सी-295

एयरक्राफ्ट फैसिलिटी जारी कर उद्घाटन किया। यह वही प्रोजेक्ट है जो नागपुर में लगाने वाला था, लेकिन 2022 में विधानसभा चुनाव से पहले उसे गुजरात भेज दिया गया। रमेश ने कहा, यह एकमात्र घटना नहीं है। नॉन बायोलॉजिकल प्रधानमंत्री के निर्देश पर केन्द्र

सरकार और महायुति सरकार ने साजिश रच के महाराष्ट्र के हितों की तिलांजलि दे दी है। पूर्व की घटनाओं को उदाहरण देते हुए कांग्रेस नेता ने कहा इन्टरनेशनल फाइनेंशियल सर्विसेज सेंटर भी गुजरात में लगाया गया। उन्होंने आरोप लगाया कि वर्ष 2006 में तत्कालीन प्रधानमंत्री डॉ. मनमोहन सिंह ने मुम्बई में यह सेंटर लगाने के प्रयास शुरू किये थे। बांडा कुर्ला परिसर में आई.एफ.एस.सी. के लिए अलग से जमीन रख दी गई थी, पर उस प्रयास को भारी हानि पहुंचाई गई। इससे मुम्बई को दो लाख नौकरियों का नुकसान हुआ। रमेश ने कहा कि भारत के डायमंड उद्योग को विकसित करने के लिए मुम्बई और सूरत ने कई दशकों से साथ मिलकर काम किया है। सूरत में (शेष अंतिम पृष्ठ पर)



SWAMI KESHVANAND INSTITUTE OF TECHNOLOGY, MANAGEMENT & GRAMOTHAN

(An Autonomous Institute, Affiliated to RTU, Kota)
Recognized by UGC under section 2(f) of the UGC act 1956, Approved by AICTE, New Delhi

Creating Winners for Life

★★★★

A++

GRADED BY NAAC

★★★★

RANKED NO. 1

BY RTU KOTA

★★★★

NBA

Accredited

★★★★

AN AUTONOMOUS INSTITUTE

The Only Affiliated Technical Institute in Rajasthan With 3.87 CGPA on 4 Point Scale

First Rank in Engineering Program for 7th consecutive years by RTU, Kota (2017-18 to 2023-24)

Engineering Programmes Accredited by National Board of Accreditation and IE (INDIA)

The only Affiliated Self Financed Technical Institute of RTU/Kota in Rajasthan with an Autonomous Status from UGC



आप सभी को
दीपावली
की
हार्दिक शुभकामनाएं



Jaipal Meel, Director

Admissions Helpline : B.Tech. : 8505003008
M.Tech., Ph.D : 9799884938 | MBA : 9680080686, 8302020007
✉ admissions@skit.ac.in

Ramnagar, Jagatpura, Jaipur-302017 (Rajasthan) | Website : www.skit.ac.in

924 किलो आतिशबाजी जब्त, दो व्यापारी गिरफ्तार

शिकायतों के आधार पर पुलिस और प्रशासन की संयुक्त टीम ने बड़ी कार्रवाई की

अलवर। एनसीआर क्षेत्र में पटाखों पर प्रतिबंध के बावजूद खैरथल-तिजारा जिले के किशनगढ़बास में खुलेआम पटाखों की बिक्री की जा रही थी। लगातार मिल रही शिकायतों के आधार पर पुलिस और प्रशासन की संयुक्त टीम ने बड़ी कार्रवाई करते हुए अनेक पटाखा व्यापारियों पर जितकड़ा कसा टीम ने दो दुकानों पर छापा मारकर 924 किलो पटाखों की खेप बरामद की और दो व्यापारियों को गिरफ्तार किया।

उपखंड अधिकारी मनीष कुमार जाटव ने बताया कि प्रशासन को लंबे समय से शिकायतें मिल रही थीं कि किशनगढ़बास के विशिष्ट मार्केट में अनेक पटाखों की बिक्री हो रही है। इस पर पुलिस और प्रशासन ने गंभीरता से संज्ञान लेते हुए एक संयुक्त अभियान चलाने का निर्णय लिया। एसडीएम मनीष कुमार जाटव, तहसीलदार नरेंद्र भाटिया, थाना प्रभारी जितेंद्र सिंह शेखावत और एसएसआई ज्ञानचंद की टीम ने रविवार को अभियान चलाया,



किशनगढ़बास में खुलेआम पटाखों की बिक्री पर पुलिस ने दबिशा दी।

जिससे व्यापारियों को आतिशबाजी छिपाने का मौका नहीं मिला।

छापेमारी के दौरान, पुलिस ने किशनगढ़बास निवासी जितेंद्र उर्फ

जीतू और बम्बोरा गांव के निवासी मनोज धीवर को गिरफ्तार किया।

जितेंद्र के कब्जे से 32 किलो 200 ग्राम और मनोज धीवर के पास से 892 किलो पटाखे बरामद किए गए। किशनगढ़बास के विशिष्ट मार्केट में बने इन गोदामों में भारी मात्रा में पटाखे रखे गए थे, जो सुरक्षा के लिहाज से गंभीर खतरा थे। अधिकारियों का मानना है कि यह खेप दीवली के त्योहार पर बेचने के उद्देश्य से जमा की गई थी।

थाना अधिकारी जितेंद्र सिंह शेखावत ने बताया कि यह कार्रवाई रविवार दोपहर 3 बजे से देर रात 9 बजे तक चली। उन्होंने कहा कि पुलिस और प्रशासन अब इलाके में अवैध पटाखा व्यापार की रोकथाम के लिए लगातार निगरानी रखेंगे। इस कार्रवाई के बाद क्षेत्र के पटाखा व्यापारियों में हड़कंप मच गया है। प्रशासन की इस कड़ी कार्रवाई ने न केवल स्थानीय नागरिकों को राहत दी है, बल्कि अवैध व्यापार में लिप्त अन्य लोगों के लिए भी यह एक सख्त चेतावनी है कि कानून का उल्लंघन करने वालों पर कड़ी कार्रवाई की जाएगी।

अवैध डोडा-पोस्ट सहित एक आरोपी गिरफ्तार



पुलिस ने अवैध डोडा पोस्ट के साथ एक आरोपी को गिरफ्तार किया।

बालोतरा, (निसं)। बालोतरा पुलिस ने मादक पदार्थ तस्करी के विरुद्ध सप्ताह की लगातार तीसरी बड़ी कार्रवाई की। ऑपरेशन भोक्ताल के दौरान तस्करी के खिलाफ कार्यवाही कर 679.655 किलोग्राम डोडा पोस्ट (कीमत करीब 50 लाख रुपये) सहित परिवहन में प्रयुक्त प्राइवेट एम्बुलेंस वाहन को जब्त किया। डोडा पोस्ट तस्कर भोमाराम को गिरफ्तार किया। पुलिस ने बताया कि प्राइवेट एम्बुलेंस वाहन में 33 काले रंग के प्लास्टिक कट्टों में भरे कुल 679.655 किलोग्राम अवैध मादक पदार्थ डोडा पोस्ट जिसकी कुल कीमत 50 लाख रूपए आंकी गई है, को बरामद कर मादक पदार्थ तस्कर भोमाराम जाट को गिरफ्तार करने में सफलता प्राप्त की है।

ज्ञात रहे कि 27.10.2024 को भंवराला उनि, थानाधिकारी बायतु मय जाला द्वारा मुखबीर सुचना अनुसार पुलिस थाना बायतु के आगे बैरियर लगाकर नाकाबन्दी की जा रही थी। दौरान नाकाबन्दी नेशनल हाईवे से जोधपुर की तरफ से आ रही एक एम्बुलेंस वाहन को संदिग्ध प्रतीत होने पर पुलिस टीम द्वारा

रुकवाने का प्रयास किया तो एम्बुलेंस चालक द्वारा नजदीक आने पर पुलिस नाकाबन्दी को देखकर एम्बुलेंस की बत्ती व सायरन को चालू कर पुलिस जाब्ता को जान से मारने की नियत से बैरिकेट को टक्कर मारकर हवा में उड़ा दिया, बैरियर एम्बुलेंस के मैंन शीशे पर गिरने से शीशा क्षतिग्रस्त हो गया। पुलिस जाब्ता द्वारा अपनी सूझबूझ व सजगता से अपना बचाव करते हुए एम्बुलेंस चालक नाकाबन्दी तोड़कर भागने पर जिसका निरन्तर सरकारी वाहनों से पीछा कर सरहद कोसिरिया में एम्बुलेंस को रुकवाया तो एम्बुलेंस में सवार चालक व खलासी एम्बुलेंस को छोड़कर भागने लगे जिस पर चालक भोमाराम पुत्र रूखाराम जाति जाट उम्र 29 साल निवासी जाखडो की डाणी, सनावडा पुलिस थाना सदर जिला बाडमेर को दस्तवाब किया गया। एम्बुलेंस में अवैध डोडा पोस्ट भरा हुआ होना बताया। एम्बुलेंस में 33 काले रंग के प्लास्टिक कट्टों में भरे कुल 679.655 किलोग्राम अवैध डोडा पोस्ट सहित तस्करी में प्रयुक्त वाहन एम्बुलेंस को बरामद किया।

राजगढ़। अलवर मार्ग पर रेलवे अंडरपास गेट नंबर 138 के पास 24 अक्टूबर को रात्रि लोहा व्यापारी की कार पर फायरिंग कर जान से मारने व लूटपाट के इरादे को लेकर फायरिंग के शातिर आरोपी को पुलिस ने गिरफ्तार किया है। शातिर आरोपी महुआ थाने का हिस्ट्रीशीटर है।

गिरफ्तार आरोपी भगवान सहाय मीणा उर्फ काडू 27 वर्ष पुत्र दिलीप सिंह निवासी महुआ थाने का हिस्ट्रीशीटर है। शातिर बदमाश के विरुद्ध खेडूली, मंडावर, जयपुर, धुसावर, अलवर सहित अन्य थानों में 26 गंभीर मामले दर्ज हैं। एडिशनल एसपी प्रियंका ने बताया कि महानिरीक्षक अजय पाल लांबा एवं संजीव नेन जिला पुलिस अधीक्षक के निर्देश में उष अधीक्षक मनीषा मीणा की मार्गदर्शन में वारदात के बाद टीमें का गठन किया गया। उन्होंने बताया कि आरोपी को गिरफ्तार कर लाते समय



राजगढ़ में फायरिंग करने के आरोपी को गिरफ्तार किया।

टाॅयलेट के बहाने फरार होने का असफल प्रयास किया। इस दौरान पहाड़ी पर भागते समय उसके पैरों में चोट आई। आरोपी

गैंग का सरगना है जिससे कड़ी पड़ताळ की जा रही है। विदित रहे कि लोहा व्यापारी हरिशंकर गुप्ता निवासी राजगढ़

■ जान से मारने व लूटपाट के इरादे से की थी फायरिंग

एवं चालक महेंद्र मीणा को गोदाम से अंत समय बदमाशों ने कार पर फायरिंग की एवं व्यापारी को जान से मारने को लेकर चलाई गेली चालक के लग गई।

इसमें चालक महेंद्र मीणा को गंभीर हालत में राजगढ़ से अलवर रैफर कर दिया। इसमें साइबर सेल एवं आने तकनीकी अनुसंधान की कुशलकार्मिकों की टीम बनाई गई। इसके बाद आरोपी को पकड़ने में कामयाबी मिली। इस टीम में थानागाजी एवं लक्ष्मणगढ़ के पुलिस उपाधीक्षक एवं अन्य दर्जन पर अधिकारी कर्मचारी ने कड़ी मेहनत की। सुंदर सोमवार को आरोपी को पुलिस ने न्यायालय में पेश किया जहाँ से उसे रिमांड पर भेज दिया।

डीएलएड पूरक परीक्षा की तिथियों में बदलाव

बीकानेर। पंजीयक शिक्षा विभागीय परीक्षाएं राजस्थान बीकानेर की ओर से 25 अक्टूबर से शुरू हुईं डीएलएड पूरक परीक्षा- 2023 की तिथियों में बदलाव किया गया है। दीवली पर्व के कारण 29 अक्टूबर और 30 अक्टूबर को आयोजित होने वाली सैद्धांतिक एवं क्रियात्मक पूरक परीक्षा अब 5 नवंबर 6 नवंबर को आयोजित की जाएगी। शिक्षा विभागीय परीक्षाएं राजस्थान बीकानेर के पंजीयक नरेंद्र कुमार सोनी ने इस संबंध में संशोधित आदेश जारी किए हैं। विदित रहे कि पूर्व में पूरक परीचय 30 अक्टूबर तक आयोजित होनी थी। लेकिन अब परीक्षाओं का समापन 6 नवंबर को होगा। परीक्षा की तिथियों में संशोधन किया गया है।

बायोपार्क के रेस्क्यू सेंटर में इलाज के दौरान दो पैंथर की मौत

उदयपुर, (का.सं.)। आदमखोर पैंथर के खीफ से चर्चा में आये उदयपुर में पिछले 20 दिनों में 4 पैंथर की मौत भी हो चुकी है। दो पैंथर इलाज के दौरान रेस्क्यू सेंटर पर मर गए। सच ऑपरेशन के दौरान एक पैंथर को गोली मारी गई। वहीं एक पैंथर को लोगों ने मार दिया। उदयपुर के गोगुंदा और झाड़ोले में पैंथर 10 लोगों का शिकार कर चुका है। वहीं 20 दिनों में चार पैंथर की भी मौत हो चुकी है। सच ऑपरेशन के दौरान एक पैंथर को गोली मारी गई। वहीं एक पैंथर को लोगों ने मार दिया। दो पैंथर इलाज के दौरान रेस्क्यू सेंटर पर मर गए। दरअसल गोगुंदा और झाड़ोले में पैंथर द्वारा लगातार हमले के बाद वन विभाग ने बाहर से टीमें बुलाकर गोगुंदा

और बड़गांव से सटे जंगलों में डेरा डाल दिया था। इस दौरान 10 लोगों का शिकार करने के बाद विभाग ने पैंथर को गोली मारने का भी आदेश दिया था। उदयपुर के वाइल्ड लाइफ विंग के डीएफओ डीके तिवारी ने बताया कि सज्जनगढ़ बायोलाॅजिकल पार्क में वन विभाग का रेस्क्यू सेंटर है। सेंटर में आसपास के जिलों के प्रादेशिक वन मंडलों में कोई भी पैंथर घायल या बीमार हो तो उसे लाया जाता है। यहां डॉक्टर उनका इलाज करते हैं। उनका कहना है। घायल दोनों पैंथर की इलाज के दौरान ही मौत हो गई। उनकी मौत के बाद सरकारी नियमों के अनुसार उनका पोस्टमार्टम के बाद निम्नानुसार अंतिम संस्कार किया गया। पूरी जानकारी भी

आला अधिकारियों को भेजी जाती है। इधर वन विभाग की टीम उदयपुर के पास लखावली गांव के पास से 21 अक्टूबर को पिंजरे में आए पैंथर को लेकर आया था। 22 अक्टूबर की सुबह वह बायोलाॅजिकल पार्क से पैंथर पिंजरे से भाग गया। वन विभाग ने वहां सच ऑपरेशन शुरू किया और पूरा बायो पार्क छान मारा लेकिन पैंथर कहीं नहीं दिखा और बायोपार्क में ट्रैस्ट का प्रवेश बंद कर दिया था। वन विभाग को जब यह लगा कि पैंथर बायोपार्क में नहीं दिखा तो उसके बाद शनिवार को बायो पार्क ट्रैस्ट के लिए खोला था। विभाग ने अब अंदेशा जताया कि पैंथर यहां नहीं दिखा तो अब वह सज्जनगढ़ अभयारण्य परिया में चली गई है।

वेदी को लेकर मंदिर में ही लड़ने लगे जैन समाज के दो पक्ष

मंदिर परिसर में दोनों पक्षों के बीच लात-घुंसे चले, जमकर हाथापाई थी हुई, मामला थाने पहुंचा

कोटा, (निसं)। अहिंसा का अनुसरण करने वाले ही अगर मारपीट पर उस जगह पर उतारू हो जाए जहाँ पर अहिंसा के प्रवचन दिए जाते हैं तो मुद्दा काफी गंभीर हो जाता है। कुंडी रिडि-सिद्धि नगर स्थित जैन मंदिर ऐसा नजारा रविवार की रात देखने को मिला। जहां पुरानी वेदी तोड़ने को लेकर विवाद गहरा गया। मंदिर परिसर में दोनों पक्षों के बीच लात-घुंसे चले, जमकर हाथापाई भी हुई। मामला इतना गहराया की थाने पहुंच गया।

दोनों पक्षों की तरफ से थाने पर शिकायत दी गई है। शिकायत पर पुलिस मामले की जांच में जुटी हुई है। रविवार देर रात तक पुलिस बल पर मंदिर पर तैनात रहा। कुन्हाड़ी थाना अधिकारी अरविंद भारद्वाज ने बताया कि रिडि-सिद्धि नगर स्थित जैन मंदिर में पुरानी वेदी को हटाने को लेकर मंदिर ट्रस्ट और समिति के बीच में विवाद हुआ था। दोनों पक्ष के बीच मारपीट की शिकायत आई है। दोनों पक्षों की शिकायत पर पुलिस जांच कर रही है।

मंदिर ट्रस्टी राजकुमार सबदरा और अशोक हरसोरा ने शिकायत दी है कि मंदिर का शिलान्यास 2003 में हुआ था और वेदि-विभाजन से बनाया गया था। पूर्व से ही मामला वेदी को लेकर गहराया हुआ है। उसके बाद भी गुरु सेवा संघ ने मंदिर ट्रस्ट और समाजजनों की बिना सहमति के मंदिर की पुरानी वेदी को



मारपीट होने पर दोनों पक्षों की तरफ से थाने पर शिकायत दी गई है।

तोड़ना शुरू कर दिया। सूचना पर समाज के लोगों ने पहुंचकर विरोध किया तो उनके साथ कुछ लोगों द्वारा मारपीट की गई। सचिन गोहिल, संदीप जैन, रोमिल जैन, प्रियंका जैन, अलका जैन और रोशन जैन तथा लाभचंद जैन घायल हुए हैं। वहीं समिति के पारस बंसत का कहना है कि समाज के अधिकतर लोग उनके पक्ष में हैं। मंदिर में बिना किसी तोड़फोड़ के ग्रेनाइट के ऊपर ही चांदा की वेदी लगाई जा रही है। पूर्व में जो काम हुए हैं उसे देखा जाए तो वेदी के नीचे जो स्थान है वह पूरी तरीके से पोला है। मंदिर पर एक दो परिवार अपना एकाधिकार समझते हैं वे लोग ही ऐसा विवाद खड़ा कर रहे हैं। वहीं इस विवाद पर नजर रखने वाले समाज के व्यक्ति

का कहना है कि समाज का आपसी विवाद बाहर आना समाज के लिए अच्छी बात नहीं है। समाज के सुनील जैन का कहना है कि जब से मंदिर स्थापित हुआ है सब कुछ अच्छा हो रहा है ऐसे में वेदी के साथ छेड़छाड़ करना उचित प्रतीत नहीं होता। ऊपर प्रतिमा स्थापित की जा रही है तो वहीं पर चांदा की वेदी भी बना दी जाए। कई बार महाराज श्री से भी इस विवाद में बीच का रास्ता निकालने के लिए प्रार्थना की जा चुकी है। परंतु ऐसा नहीं हो पाया और अब विवाद खुलकर लोगों के सामने आ गया है जो किसी भी स्थिति में समाज के लिए ठीक नहीं है। वहीं कोटा के रिडि-सिद्धि नगर स्थित श्री चंद्रप्रभु दिगंबर जैन मंदिर में 27 अक्टूबर 2024 को श्रुत समाधान

कार्यक्रम के दौरान हंगामे की घटना से संकल जैन समाज में रोष है। नदी पार सकल दिगम्बर जैन समाज के पदाधिकारियों ने हजारों की संख्या में एकत्रित होकर मौन जुलूस निकाला और अपना रोष प्रकट किया। मंदिर अध्यक्ष राजेन्द्र गोधा ने बताया कि दोपहर 2.30 बजे जैन समाज हजारों लोग रिडि-सिद्धि जैन मंदिर में एकत्रित होकर, हाथों पर काली पट्टी बांध कर, कतारबद्ध होते हुए मंदिर से कुन्हाड़ी थाने पहुंचे और गुरुदेव संत आदित्य सागर महाराज से अग्रदत्तों के खिलाफ शापन सोपकर शीघ्र कार्रवाई की मांग की। सचिव पंकज खटोड़ ने बताया कि जुलूस में बच्चों से लेकर महिलाएं, बुजुर्ग, युवा व जैन समाज के

हजारों लोग शामिल रहे। चातुर्मास समिति के अध्यक्ष टीकम पाटनी व मंत्री पारस बज आदित्य ने बताया कि जैन समाज के प्रतिष्ठित संत आदित्य सागर महाराज की आरती के समय रविवार सांय कुछ असामाजिक तत्वों द्वारा मंच पर बैठे महाराज पिच्छी, कल्पडल छीनेने की कोशिश और अपशब्द कहे। इस घटना के समय मंदिर में उपस्थित समाज के लोगों और महिलाओं ने इन व्यक्तियों को रोकने का प्रयास किया, जिसके बावजूद उन्होंने समाज के लोगों के साथ धक्का-मुक्की और दुर्व्यवहार किया। इस घटना का वीडियो सोशल मीडिया पर वायरल हो रहा है, जिसमें साफ देखा जा सकता है कि ट्रस्टी राजकुमार सबदरा और उनके साथियों द्वारा यह उपद्रव किया गया।

जैन समाज के प्रतिनिधियों ने इस संबंध में प्रशासन से मांग की है कि ऐसे असामाजिक तत्वों के खिलाफ सख्त कानूनी कार्रवाई की जाए और भविष्य में धार्मिक आयोजनों की सुरक्षा सुनिश्चित की जाए। पारस बज आदित्य, संजय व पारस लुहाड़िया ने बताया कि जैन में ट्रस्टी राजकुमार सबदरा, सुरेश गोहिलिया, अशोक टंठ, लाभचंद सोगानी तथा राजकुमार सबदरा के पुत्र अनिरुद्ध सबदरा व सुरेश गोहिलिया का पुत्र सचिन गोहिल्य, रोमिल जैन पर कठोर कार्यवाही की मांग कही है। ज्ञापन सौंपते समय जिनेन्द्र, टीकम चंद पाटनी,

मंत्री पारस बज आदित्य, कोषाध्यक्ष निर्मल अजमेरा, राजेन्द्र गोधा, सचिव पंकज खटोड़, कोषाध्यक्ष ताराचंद बडला, पारस लुहाड़िया, राजकुमार पाटनी, संजय लुहाड़िया, पारस कासलीवाल, विनोद सारसोप, पुष्प लुहाड़िया, राजकुमार पाटनी, दीपक नाना, दीपेश बज, दीपांशु जैन, राजकुमार बाकलीवाल, जम्बू बज, महेंद्र गोधा, पदम बाकलीवाल, अशोक पापड़ीवाल सहित हजारों महिला व पुरुष भारी संख्या में कुन्हाड़ी पुलिस थाने पर एकत्रित हुए।

जैन समाज के चतुर्मास समिति और श्री 1008 चंद्रप्रभु दिगंबर जैन मंदिर समिति और कुन्हाड़ी सकल जैन समाज के लोगों ने मिलकर थाना अधिकारी को ज्ञापन सौंपा और उपद्रवियों की गिरफ्तारी की मांग की। समाज ने यह भी अनुरोध किया कि महाराज के चतुर्मास और आगामी पंचकल्याणक महोत्सव के आयोजन में बाधा उत्पन्न करने वाले किसी भी असामाजिक तत्व को सख्तों से रोका जाए। मौन जुलूस में बच्चों से लेकर बुजुर्गों ने उपस्थित होकर गुरु के अपमान का असहनीय बताया। संजय लुहाड़िया ने मंदिर परिसर में अनशर पर बैठकर न्याय की मांग कर रहे हैं। समिति का कहना है कि यदि प्रशासन द्वारा उचित कार्रवाई नहीं की गई, तो वे बड़े पैमाने पर विरोध प्रदर्शन करेंगे।

जैन समाज के चतुर्मास समिति और श्री 1008 चंद्रप्रभु दिगंबर जैन मंदिर समिति और कुन्हाड़ी सकल जैन समाज के लोगों ने मिलकर थाना अधिकारी को ज्ञापन सौंपा और उपद्रवियों की गिरफ्तारी की मांग की। समाज ने यह भी अनुरोध किया कि महाराज के चतुर्मास और आगामी पंचकल्याणक महोत्सव के आयोजन में बाधा उत्पन्न करने वाले किसी भी असामाजिक तत्व को सख्तों से रोका जाए। मौन जुलूस में बच्चों से लेकर बुजुर्गों ने उपस्थित होकर गुरु के अपमान का असहनीय बताया। संजय लुहाड़िया ने मंदिर परिसर में अनशर पर बैठकर न्याय की मांग कर रहे हैं। समिति का कहना है कि यदि प्रशासन द्वारा उचित कार्रवाई नहीं की गई, तो वे बड़े पैमाने पर विरोध प्रदर्शन करेंगे।

जैन समाज के चतुर्मास समिति और श्री 1008 चंद्रप्रभु दिगंबर जैन मंदिर समिति और कुन्हाड़ी सकल जैन समाज के लोगों ने मिलकर थाना अधिकारी को ज्ञापन सौंपा और उपद्रवियों की गिरफ्तारी की मांग की। समाज ने यह भी अनुरोध किया कि महाराज के चतुर्मास और आगामी पंचकल्याणक महोत्सव के आयोजन में बाधा उत्पन्न करने वाले किसी भी असामाजिक तत्व को सख्तों से रोका जाए। मौन जुलूस में बच्चों से लेकर बुजुर्गों ने उपस्थित होकर गुरु के अपमान का असहनीय बताया। संजय लुहाड़िया ने मंदिर परिसर में अनशर पर बैठकर न्याय की मांग कर रहे हैं। समिति का कहना है कि यदि प्रशासन द्वारा उचित कार्रवाई नहीं की गई, तो वे बड़े पैमाने पर विरोध प्रदर्शन करेंगे।

जैन समाज के चतुर्मास समिति और श्री 1008 चंद्रप्रभु दिगंबर जैन मंदिर समिति और कुन्हाड़ी सकल जैन समाज के लोगों ने मिलकर थाना अधिकारी को ज्ञापन सौंपा और उपद्रवियों की गिरफ्तारी की मांग की। समाज ने यह भी अनुरोध किया कि महाराज के चतुर्मास और आगामी पंचकल्याणक महोत्सव के आयोजन में बाधा उत्पन्न करने वाले किसी भी असामाजिक तत्व को सख्तों से रोका जाए। मौन जुलूस में बच्चों से लेकर बुजुर्गों ने उपस्थित होकर गुरु के अपमान का असहनीय बताया। संजय लुहाड़िया ने मंदिर परिसर में अनशर पर बैठकर न्याय की मांग कर रहे हैं। समिति का कहना है कि यदि प्रशासन द्वारा उचित कार्रवाई नहीं की गई, तो वे बड़े पैमाने पर विरोध प्रदर्शन करेंगे।

जैन समाज के चतुर्मास समिति और श्री 1008 चंद्रप्रभु दिगंबर जैन मंदिर समिति और कुन्हाड़ी सकल जैन समाज के लोगों ने मिलकर थाना अधिकारी को ज्ञापन सौंपा और उपद्रवियों की गिरफ्तारी की मांग की। समाज ने यह भी अनुरोध किया कि महाराज के चतुर्मास और आगामी पंचकल्याणक महोत्सव के आयोजन में बाधा उत्पन्न करने वाले किसी भी असामाजिक तत्व को सख्तों से रोका जाए। मौन जुलूस में बच्चों से लेकर बुजुर्गों ने उपस्थित होकर गुरु के अपमान का असहनीय बताया। संजय लुहाड़िया ने मंदिर परिसर में अनशर पर बैठकर न्याय की मांग कर रहे हैं। समिति का कहना है कि यदि प्रशासन द्वारा उचित कार्रवाई नहीं की गई, तो वे बड़े पैमाने पर विरोध प्रदर्शन करेंगे।

जैन समाज के चतुर्मास समिति और श्री 1008 चंद्रप्रभु दिगंबर जैन मंदिर समिति और कुन्हाड़ी सकल जैन समाज के लोगों ने मिलकर थाना अधिकारी को ज्ञापन सौंपा और उपद्रवियों की गिरफ्तारी की मांग की। समाज ने यह भी अनुरोध किया कि महाराज के चतुर्मास और आगामी पंचकल्याणक महोत्सव के आयोजन में बाधा उत्पन्न करने वाले किसी भी असामाजिक तत्व को सख्तों से रोका जाए। मौन जुलूस में बच्चों से लेकर बुजुर्गों ने उपस्थित होकर गुरु के अपमान का असहनीय बताया। संजय लुहाड़िया ने मंदिर परिसर में अनशर पर बैठकर न्याय की मांग कर रहे हैं। समिति का कहना है कि यदि प्रशासन द्वारा उचित कार्रवाई नहीं की गई, तो वे बड़े पैमाने पर विरोध प्रदर्शन करेंगे।

जैन समाज के चतुर्मास समिति और श्री 1008 चंद्रप्रभु दिगंबर जैन मंदिर समिति और कुन्हाड़ी सकल जैन समाज के लोगों ने मिलकर थाना अधिकारी को ज्ञापन सौंपा और उपद्रवियों की गिरफ्तारी की मांग की। समाज ने यह भी अनुरोध किया कि महाराज के चतुर्मास और आगामी पंचकल्याणक महोत्सव के आयोजन में बाधा उत्पन्न करने वाले किसी भी असामाजिक तत्व को सख्तों से रोका जाए। मौन जुलूस में बच्चों से लेकर बुजुर्गों ने उपस्थित होकर गुरु के अपमान का असहनीय बताया। संजय लुहाड़िया ने मंदिर परिसर में अनशर पर बैठकर न्याय की मांग कर रहे हैं। समिति का कहना है कि यदि प्रशासन द्वारा उचित कार्रवाई नहीं की गई, तो वे बड़े पैमाने पर विरोध प्रदर्शन करेंगे।

जैन समाज के चतुर्मास समिति और श्री 1008 चंद्रप्रभु दिगंबर जैन मंदिर समिति और कुन्हाड़ी सकल जैन समाज के लोगों ने मिलकर थाना अधिकारी को ज्ञापन सौंपा और उपद्रवियों की गिरफ्तारी की मांग की। समाज ने यह भी अनुरोध किया कि महाराज के चतुर्मास और आगामी पंचकल्याणक महोत्सव के आयोजन में बाधा उत्पन्न करने वाले किसी भी असामाजिक तत्व को सख्तों से रोका जाए। मौन जुलूस में बच्चों से लेकर बुजुर्गों ने उपस्थित होकर गुरु के अपमान का असहनीय बताया। संजय लुहाड़िया ने मंदिर परिसर में अनशर पर बैठकर न्याय की मांग कर रहे हैं। समिति का कहना है कि यदि प्रशासन द्वारा उचित कार्रवाई नहीं की गई, तो वे बड़े पैमाने पर विरोध प्रदर्शन करेंगे।

जैन समाज के चतुर्मास समिति और श्री 1008 चंद्रप्रभु दिगंबर जैन मंदिर समिति और कुन्हाड़ी सकल जैन समाज के लोगों ने मिलकर थाना अधिकारी को ज्ञापन सौंपा और उपद्रवियों की गिरफ्तारी की मांग की। समाज ने यह भी अनुरोध किया कि महाराज के चतुर्मास और आगामी पंचकल्याणक महोत्सव के आयोजन में बाधा उत्पन्न करने वाले किसी भी असामाजिक तत्व को सख्तों से रोका जाए। मौन जुलूस में बच्चों से लेकर बुजुर्गों ने उपस्थित होकर गुरु के अपमान का असहनीय बताया। संजय लुहाड़िया ने मंदिर परिसर में अनशर पर बैठकर न्याय की मांग कर रहे हैं। समिति का कहना है कि यदि प्रशासन द्वारा उचित कार्रवाई नहीं की गई, तो वे बड़े पैमाने पर विरोध प्रदर्शन करेंगे।

जैन समाज के चतुर्मास समिति और श्री 1008 चंद्रप्रभु दिगंबर जैन मंदिर समिति और कुन्हाड़ी सकल जैन समाज के लोगों ने मिलकर थाना अधिकारी को ज्ञापन सौंपा और उपद्रवियों की गिरफ्तारी की मांग की। समाज ने यह भी अनुरोध किया कि महाराज के चतुर्मास और आगामी पंचकल्याणक महोत्सव के आयोजन में बाधा उत्पन्न करने वाले किसी भी असामाजिक तत्व को सख्तों से रोका जाए। मौन जुलूस में बच्चों से लेकर बुजुर्गों ने उपस्थित होकर गुरु के अपमान का असहनीय बताया। संजय लुहाड़िया ने मंदिर परिसर में अनशर पर बैठकर न्याय की मांग कर रहे हैं। समिति का कहना है कि यदि प्रशासन द्वारा उचित कार्रवाई नहीं की गई, तो वे बड़े पैमाने पर विरोध प्रदर्शन करेंगे।

जैन समाज के चतुर्मास समिति और श्री 1008 चंद्रप्रभु दिगंबर जैन मंदिर समिति और कुन्हाड़ी सकल जैन समाज के लोगों ने मिलकर थाना अधिकारी को ज्ञापन सौंपा और उपद्रवियों की गिरफ्तारी की मांग की। समाज ने यह भी अनुरोध किया कि महाराज के चतुर्मास और आगामी पंचकल्याणक महोत्सव के आयोजन में बाधा उत्पन्न करने वाले किसी भी असामाजिक तत्व को सख्तों से रोका जाए। मौन जुलूस में बच्चों से लेकर बुजुर्गों ने उपस्थित होकर गुरु के अपमान का असहनीय बताया। संजय लुहाड़िया ने मंदिर परिसर में अनशर पर बैठकर न्याय की मांग कर रहे हैं। समिति का कहना है कि यदि प्रशासन द्वारा उचित कार्रवाई नहीं की गई, तो वे बड़े पैमाने पर विरोध प्रदर्शन करेंगे।

जैन समाज के चतुर्मास समिति और श्री 1008 चंद्रप्रभु दिगंबर जैन मंदिर समिति और कुन्हाड़ी सकल जैन समाज के लोगों ने मिलकर थाना अधिकारी को ज्ञापन सौंपा और उपद्रवियों की गिरफ्तारी की मांग की। समाज ने यह भी अनुरोध किया कि महाराज के चतुर्मास और आगामी पंचकल्याणक महोत्सव के आयोजन में बाधा उत्पन्न करने वाले किसी भी असामाजिक तत्व को सख्तों से रोका जाए। मौन जुलूस में बच्चों से लेकर बुजुर्गों ने उपस्थित होकर गुरु के अपमान का असहनीय बताया। संजय लुहाड़िया ने मंदिर परिसर में अनशर पर बैठकर न्याय की मांग कर रहे हैं। समिति का कहना है कि यदि प्रशासन द्वारा उचित कार्रवाई नहीं की गई, तो वे बड़े पैमाने पर विरोध प्रदर्शन करेंगे।

जैन समाज के चतुर्मास समिति और श्री 1008 चंद्रप्रभु दिगंबर जैन मंदिर समिति और कुन्हाड़ी सकल जैन समाज के लोगों ने मिलकर थाना अधिकारी को ज्ञापन सौंपा और उपद्रवियों की गिरफ्तारी की मांग की। समाज ने यह भी अनुरोध किया कि महाराज के चतुर्मास और आगामी पंचकल्याणक महोत्सव के आयोजन में बाधा उत्पन्न करने वाले किसी भी असामाजिक तत्व को सख्तों से रोका जाए। मौन जुलूस में बच्चों से लेकर बुजुर्गों ने उपस्थित होकर गुरु के अपमान का असहनीय बताया। संजय लुहाड़िया ने मंदिर परिसर में अनशर पर बैठकर न्याय की मांग कर रहे हैं। समिति का कहना है कि यदि प्रशासन द्वारा उचित कार्रवाई नहीं की गई, तो वे बड़े पैमाने पर विरोध प्रदर्शन करेंगे।

जैन समाज के चतुर्मास समिति और श्री 1008 चंद्रप्रभु दिगंबर जैन मंदिर समिति और कुन्हाड़ी सकल जैन समाज के लोगों ने मिलकर थाना अधिकारी को ज्ञापन सौंपा और उपद्रवियों की गिरफ्तारी की मांग की। समाज ने यह भी अनुरोध किया कि महाराज के चतुर्मास और आगामी पंचकल्याणक महोत्सव के आयोजन में बाधा उत्पन्न करने वाले किसी भी असामाजिक तत्व को सख्तों से रोका जाए। मौन जुलूस में बच्चों से लेकर बुजुर्गों ने उपस्थित होकर गुरु के अपमान का असहनीय बताया। संजय लुहाड़िया ने मंदिर परिसर में अनशर पर बैठकर न्याय की मांग कर रहे हैं। समिति का कहना है कि यदि प्रशासन द्वारा उचित कार्रवाई नहीं की गई, तो वे बड़े पैमाने पर विरोध प्रदर्शन करेंगे।

जैन समाज के चतुर्मास समिति और श्री 1008 चंद्रप्रभु दिगंबर जैन मंदिर समिति और कुन्हाड़ी सकल जैन समाज के लोगों ने मिलकर थाना अधिकारी को ज्ञापन सौंपा और उपद्रवियों की गिरफ्तारी की मांग की। समाज ने यह भी अनुरोध किया कि महाराज के चतुर्मास और आगामी पंचकल्याणक महोत्सव के आयोजन में बाधा उत्पन्न करने वाले किसी भी असामाजिक तत्व को सख्तों से रोका जाए। मौन जुलूस में बच्चों से लेकर बुजुर्गों ने उपस्थित होकर गुरु के अपमान का असहनीय बताया। संजय लुहाड़िया ने मंदिर परिसर में अनशर पर बैठकर न्याय की मांग कर रहे हैं। समिति का कहना है कि यदि प्रशासन द्वारा उचित कार्रवाई नहीं की गई, तो वे बड़े पैमाने पर विरोध प्रदर्शन करेंगे।

जैन समाज के चतुर्मास समिति और श्री 1008 चंद्रप्रभु दिगंबर जैन मंदिर समिति और कुन्हाड़ी सकल जैन समाज के लोगों ने मिलकर थाना अधिकारी को ज्ञापन सौंपा और उपद्रवियों की गिरफ्तारी की मांग की। समाज ने यह भी अनुरोध किया कि महाराज के चतुर्मास और आगामी पंचकल्याणक महोत्सव के आयोजन में बाधा उत्पन्न करने वाले किसी भी असामाजिक तत्व को सख्तों से रोका जाए। मौन जुलूस में बच्चों से लेकर बुजुर्गों ने उपस्थित होकर गुरु के अपमान का असहनीय बताया। संजय लुहाड़िया ने मंदिर परिसर में अनशर पर बैठकर न्याय की मांग कर रहे हैं। समिति का कहना है कि यदि प्रशासन द्वारा उचित कार्रवाई नहीं की गई, तो वे बड़े पैमाने पर विरोध प्रदर्शन करेंगे।

जैन समाज के चतुर्मास समिति और श्री 1008 चंद्रप्रभु दिगंबर जैन मंदिर समिति और कुन्हाड़ी सकल जैन समाज के लोगों ने मिलकर थाना अधिकारी को ज्ञापन सौंपा और उपद्रवियों की गिरफ्तारी की मांग की। समाज ने यह भी अनुरोध किया कि महाराज के चतुर्मास और आगामी पंचकल्याणक महोत्सव के आयोजन में बाधा उत्पन्न करने वाले किसी भी असामाजिक तत्व को सख्तों से रोका जाए। मौन जुलूस में बच्चों से लेकर बुजुर्गों ने उपस्थित होकर गुरु के अपमान का असहनीय बताया। संजय लुहाड़िया ने मंदिर परिसर में अनशर पर बैठकर न्याय की मांग कर रहे हैं। समिति का कहना है कि यदि प्रशासन द्वारा उचित कार्रवाई नहीं की गई, तो वे बड़े पैमाने पर विरोध प्रदर्शन करेंगे।

जैन समाज के चतुर्मास समिति और श्री 1008 चंद्रप्रभु दिगंबर जैन मंदिर समिति और कुन्हाड़ी सकल जैन समाज के लोगों ने मिलकर थाना अधिकारी को ज्ञापन सौंपा और उपद्रवियों की गिरफ्तारी की मांग की। समाज ने यह भी अनुरोध किया कि महाराज के चतुर्मास और आगामी पंचकल्याणक महोत्सव के आयोजन में बाधा उत्पन्न करने वाले किसी भी असामाजिक तत्व को सख्तों से रोका जाए। मौन जुलूस में बच्चों से लेकर बुजुर्गों ने उपस्थित होकर गुरु के अपमान का असहनीय बताया। संजय लुहाड़िया ने मंदिर परिसर में अनशर पर बैठकर न्याय की मांग कर रहे हैं। समिति का कहना है कि यदि प्रशासन द्वारा उचित कार्रवाई नहीं की गई, तो वे बड़े पैमाने पर विरोध प्रदर्शन करेंगे।

जैन समाज के चतुर्मास समिति और श्री 1008 चंद्रप्रभु दिगंबर जैन मंदिर समिति और कुन्हाड़ी सकल जैन समाज के लोगों ने मिलकर थाना अधिकारी को ज्ञापन सौंपा और उपद्रवियों की गिरफ्तारी की मांग की। समाज ने यह भी अनुरोध किया कि महाराज के चतुर्मास और आगामी पंचकल्याणक महोत्सव के आयोजन

काजल कंवर व शैलजा राठौड स्टेट चैप्टर की विजेता बनी

जोधपुर, (कासं)। भारतीय राष्ट्रीय कला एवं संस्कृति विरासत न्यास 'इंटेक' राजस्थान चैप्टर द्वारा आयोजित "राज्य स्तरीय इंटेक हैरिटेज क्वीज प्रतियोगिता" में बीकानेर चैप्टर की महारानी किशोरी देवी गल्स स्कूल की काजल कंवर शेखावत व शैलजा राठौड राजस्थान चैप्टर की विजेता बनीं व बाड़मेर चैप्टर के महात्मा गांधी स्कूल बालोतरा के राहुल गुजरवाल व रविन्द्र सिंह प्रथम रनर अप रहे।



राज्य स्तरीय इंटेक हैरिटेज क्वीज प्रतियोगिता का आयोजन मेहरानगढ़ दुर्ग के चैकेलाव महल में हुआ।

इंटेक जोधपुर चैप्टर के संयोजक डॉ. महेन्द्रसिंह तंवर ने बताया कि राज्य स्तरीय इंटेक हैरिटेज क्वीज प्रतियोगिता का आयोजन मेहरानगढ़ दुर्ग के चैकेलाव महल में सोमवार प्रातः 11 से किया गया। प्रतियोगिता में अजमेर, अलवर, ब्यावर, जोधपुर, बाड़मेर, सिरौही, उदयपुर व बीकानेर जिले के क्षेत्रीय विजेता प्रतिभागियों ने भाग लिया। छह सत्रों में आयोजित इस प्रतियोगिता में भारत व राजस्थान के इतिहास, कला, संस्कृति व सामान्य ज्ञान के प्रश्न पूछे गये। अंतिम राउंड में बीकानेर चैप्टर की महारानी किशोरी देवी गल्स स्कूल की काजल कंवर शेखावत व शैलजा राठौड को राजस्थान चैप्टर का विजेता घोषित किया गया। बाड़मेर चैप्टर के महात्मा गांधी राजकीय स्कूल बालोतरा के राहुल गुजरवाल व रविन्द्रसिंह प्रथम रनर अप रहे और ब्यावर चैप्टर की सैण्डल एकेडमी स्कूल की सेजल सांखला व सिमरनप्रतीसिंह द्वितीय रनर अप रहे। प्रथम व रनर अप रहे प्रतिभागियों को जय नारायण व्यास विश्वविद्यालय के भूविज्ञान विभाग के सेवानिवृत्त प्रो. एस.सी. माथुर, मेहरानगढ़ म्यूजियम

स्ट्रिक्ट जियो साइंट्स/वेल्डेड टफ की महत्त्वपूर्ण जानकारी से अवगत करवाया। उन्होंने बताया कि यहाँ स्थित ज्वालामुखीय चट्टानें विश्व में सबसे बड़े मालानी आग्नेय चट्टानों का भू-भाग है जिसका विस्तार विश्व में 5,10,000 वर्ग किमी क्षेत्र जैसे पश्चिमी राजस्थान, पाकिस्तान, सेरसेल, मेडागास्कर, पूर्वी अफ्रीका एवं ओमान जो पृथ्वी के सबसे प्राचीन सुपर महाद्वीप 'रोडेनिया' के भाग थे। यहाँ की अवसादी चट्टानों में संरचनाओं का खजाना एवं इंडियनकार जिवाभूत बताता है कि कालान्तर में मारवाड़ समुद्र का विस्तार भू-हेरिटेज के रूप में था। ये सभी विशेषताएँ मेहरानगढ़ पहाड़ी पर होने से इसका स्थान विश्व में बहुत महत्त्वपूर्ण है।

कवीज एवं कार्यक्रम का संचालन इण्टैक महिला प्रकोष्ठ की प्रभारी श्रीमती कल्पना चांवावत ने बहुत ही रोचकता के साथ किया। इण्टैक के सह-संयोजक भागीरथ वैष्णव ने धन्यवाद ज्ञापित किया। प्रतियोगिता में भाग लेने वाले सभी बच्चों, अधिभावकों और अध्यापकों को इतिहास, साहित्य, संस्कृति, स्थापत्य के बारे में जानकारी प्रदान की गई। कार्यक्रम में डॉ. विमलेश राठौड, महेश व्यास, विरेन्द्रसिंह, इन्द्रजीत शर्मा, प्रमोदसिंह भाटी ने महत्त्वपूर्ण सहयोग प्रदान किया। राजस्थान चैप्टर की विजेता राष्ट्रीय स्तर पर आयोजित प्रतियोगिता में राजस्थान का प्रतिनिधित्व करेंगी।

बच्चों ने दीपोत्सव मनाया



जालोर शहर के सिरे मंदिर रोड स्थित विद्या भारती इंटरनेशनल स्कूल में दीपोत्सव मनाया। फोटो-राष्ट्रदूत

जालोर, (कासं)। जालोर के सिरे मंदिर रोड स्थित विद्या भारती इंटरनेशनल स्कूल में दीपोत्सव मनाया गया। विद्यालय निदेशक मधुबाला भाटी ने बताया कि सर्वप्रथम क्लास प्ले रूफ और एल के जी के छात्रों ने लक्ष्मी वन्दना गायन करते हुए पूजा अर्चना की। विद्यालय वरिष्ठ शिक्षक सुरेन्द्र नाग ने और विद्यालय के प्रधानाचार्य अनिल मिश्रा ने दीप प्रज्वलित करते हुए कार्यक्रम को आगाज किया। निदेशक ने बताया कि कार्यक्रम में क्लास व रूफ से लेकर क्लास 9 तक के छात्रों ने बड़े ही हर्षोल्लास के साथ सभी गतिविधियों

में भाग लिया और अपनी अपनी क्लास के अनुसार सभी ने अपनी अपनी प्रस्तुति दी। जिसमें प्ले ग्रुप से ममता मेडम, एल के जी हुस्नार मंडोरी, प्रथम से कृष्णा, द्वितीय से नेहा, तृतीय से आशा बाला, चतुर्थ से ज्योति, पांचवी से सुमन और 6 से साक्षी ने अपने अपने विद्यार्थियों के द्वारा तैयार किए गए रंगोली और कार्यक्रमों की प्रस्तुति दी। दूसरी और क्लास 6 से 9 वी तक में ही प्रतियोगिता का भी आयोजन हुआ। जिसने क्लास 9 वी अंग्रेजी माध्यम और 8 वी अंग्रेजी माध्यम सयुक्त रूप से प्रथम स्थान ,8 वी हिंदी माध्यम द्वितीय

स्थान ,6 वी हिंदी माध्यम तृतीय स्थान पर रहे। वहीं कार्यक्रम के अंत में विद्यालय निदेशक मधु बाला भाटी ने सभी विद्यार्थियों को दिवाली पर्व की शुभकामनाएं देते हुए प्रेतिज्ञा दिलाई कि इस पर्व हम चाइना उत्पाद बने पटाखे और बस्तु का बहिष्कार करते हुए भारतीय मिट्टी के दिए जलाकर अपना दीपोत्सव मनाएंगे। इस अवसर पर विद्यालय शारीरिक शिक्षक कृपा राम आर्य, विद्यालय शिक्षक कैलाश, हनुमान, चञ्जुलाल, तबस्सुम मेडम, अंकिता मेडम, गौरी मेडम और रिमिता मेडम उपस्थित रहे।

डॉ.कृति को अर्वाइ

जोधपुर, (कासं)। सारथी ट्रस्ट की मैनेजिंग ट्रस्टी एवं पुनर्वासि मनोवैज्ञानिक डॉ.कृति भारती को बाल विवाह निरस्त एवं रोकथाम की सांख्यिक वरिष्ठ शिक्षक के लिए जैविक भारत मिशन के तत्वावधान में नई दिल्ली में प्रतिष्ठित जस्टिस डी.एस.तेवतिया स्मृति नेशनल अवार्ड से नवाजा गया। राजस्थान से एकमात्र वर्ल्ड टॉप टेन चाइल्ड एंड ह्यूमन राइट्स एक्टिविस्ट व एडवोकेट डॉ.कृति भारती को अर्वाइ दिया गया। डॉ.कृति के व्यस्त होने के कारण से अंतरराष्ट्रीय लेखिका गीतांजलि कृष्णा ने अवार्ड प्राप्त किया। इस मौके पर कई नामचीन शक्तिव्यवर्त मौजूद थीं।

प्रतिभा सम्मान समारोह के लिए आवेदन मांगे

बालोतरा, (कासं)।-माली समाज बालोतरा द्वारा दिनांक 15 नवंबर 2024 को माली समाज के 84 खेडा की प्रतिभा सम्मान समारोह का आयोजन करने जा रहा है। वॉछित योग्यता रखने वाले छात्र-छात्राओं से आवेदन आमंत्रित किए जाते हैं। यह समारोह शिक्षा खेलकूद के क्षेत्र में उत्कृष्ट प्रदर्शन करने वाले छात्र-छात्राओं को सम्मानित करने के लिए आयोजित किया जा रहा है। माली सैनी

अधिकारी कर्मचारी संघ के जिलाध्यक्ष जगदीश पंवार ने बताया कि आवेदन की शर्तें निम्न अनुसार होंगी। शैक्षिक सत्र 2023-24 में आयोजित परीक्षाओं में उत्कृष्ट प्रदर्शन करने वाले मेधावी विद्यार्थियों के लिए है इसमें कक्षा 5 एवं 8 में ए ग्रेड प्राप्ति, कक्षा 10 एवं 12 में 75 प्रतिशत प्राप्ति, स्नातक अधिस्नातक में प्रथम श्रेणी से उत्तीर्ण, खेलकूद में राज्य स्तरीय प्रतियोगिता के प्रतिभागी आवेदन के पात्र हैं।

गणपतसिंह हत्या मामले में धरना स्थगित, गर्ग ने समझाइश की

जालोर, (कासं)। जिले के रामसैन थाना क्षेत्र अंतर्गत मांडोली में दो माह पूर्व युवक गणपतसिंह की हत्या का खुलासा पुलिस राह नहीं करने से कलेक्टर के निकट कार्मिक अनशन व धरना प्रदर्शन लगातार सोमवार को बारहवें दिन भी जारी रहा। सोमवार को मुख्य सचेतक जोगेश्वर गर्ग ने धरना स्थल पहुंचकर हत्याकाण्ड का अनुसंधान बदलने तथा आरोपियों को जल्द ही गिरफ्तार करने के आश्वासन के बाद धरना समाप्त किया गया। मांडोली निवासी गणपतसिंह को किराना व्यवसाय की निर्मम हत्या के बाद से परिजन न्याय के लिए संघर्षरत है। विगत दो माह से परिजन राजपूत समाज और 36 कौम के लोग हत्या के खुलासे के लिए संघर्ष कर रहे हैं। पहले विभिन्न माध्यम से थाना ब्लॉक

जिला और प्रदेश स्तर तक जापन दिए गए तथा रामसैन में सर्व समाज का धरना भी हुआ। विगत दिनों जिला मुख्यालय पर भारी संख्या में प्रदर्शन के बाद कार्मिक अनशन प्रारंभ हो गया था। लगातार 12 दिन तक चल रहे अनशन पर क्षेत्र के अलग-अलग गांव से बड़ी संख्या में ग्रामीण आकर प्रत्येक दिन प्रशासन व पुलिस अधीक्षक को जापन सौंप रहे थे। सोमवार को जालोर विधायक और राजस्थान विधानसभा के मुख्य सचेतक सचेतक जोगेश्वर गर्ग धरना स्थल पर पहुंचे और परिजनों व राजपूत समाज के मुख्य लोगों से दीपावली महोत्सव को देखकर धरना स्थगित करने का आग्रह किया। राजपूत समाज के गणमान्य लोगों ने विधायक जोगेश्वर गर्ग, पूर्व आयुक्त धनाराम पुरोहित, पूर्व भाजपा जिला अध्यक्ष

रविंद्रसिंह बालावत, दीपसिंह धनानी, सरपंच संघ अध्यक्ष भंवरसिंह बालावत और प्रशासन एवं पुलिस अधिकारियों को उपस्थित में चाती की। परिजनों की मांग अनुसार जांच अधिकारी बदलने तथा शुरुआती दौर में रामसैन थाना द्वारा हुई लापरवाही में लिफ्ट अधिकारी व कार्मिकों को हटाने पर सहमति के बाद कुछ दिनों के लिए दीपावली त्यौहार को देखकर धरना स्थगित किया गया। सोमवार को पूर्व आईएएस गंगासिंह परमार सुरेंद्रसिंह, तनसिंह, नरपतसिंह, ईश्वरसिंह, गणपतसिंह, चंदनसिंह, उम्मेदसिंह, सुरेश सोलंकी, बद्रीदान, जबरसिंह, पदमसिंह, भूरसिंह, शंभूसिंह और विक्रमसिंह सहित राजपूत समाज के लोगों और स्व. गणपतसिंह के परिजनों से जालेर जिला कलेक्टर, पुलिस अधीक्षक सहित प्रशासन ने भी

ई-नीलामी आज

जोधपुर, (कासं)। जोधपुर विकास प्राधिकरण आयुक्त उसाह चौधरी के नेतृत्व में प्राधिकरण ने दीपावली मेगा ई-ऑक्शन कार्यक्रम के अन्तर्गत विवेक विहार आवासीय योजना के भूखंडों की ई-नीलामी के क्रम में मंगलवार को सेक्टर डी के भूखण्ड संख्या 658, 706, 707, 730 व 731 की नीलामी होगी। प्रभारी अधिकारी नीलामी शाखा संदीप सानू ने बताया कि सोमवार को विवेक विहार आवासीय योजना के सेक्टर सी एवं डी के 5 भूखंडों को नीलामी के जरिये विक्रय किया गया।

आर.जे.एस. परीक्षा में

अभिनंदन जैन को 29 वीं रैंक स्कूल, भटिंडा, पंजाब से की है। उन्होंने 2015 में अपनी पढाई पूरी करने के बाद न्यायिक क्षेत्र में जाने का फैसला किया। उन्होंने अपनी बीएएलएलबी की डिग्री आरमी इंस्टिट्यूट आफ लॉ, मोहाली, पंजाब से डिस्टिक्शन सहित 2020 में हासिल की। उन्होंने 2020 में ही बार कॉन्सिल आफ पंजाब एवं हरियाणा में वकील के तौर पर नामांकन किया। वह कई सरकारी और गैर-सरकारी संस्थाओं के कानूनी सलाहकार भी रहे हैं।

सामूहिक विवाह समारोह की पत्रिका जारी

जोधपुर, (कासं)। श्री समस्त पीपा क्षेत्रिय समाज के 21 वें सामूहिक विवाह के पत्रिका का विमोचन ट्रस्ट सुभाष चौक रातानाडा जोधपुर के प्रॉण में समाज अध्यक्ष प्रकाश चावड़ा व कार्यकारिणी सदस्य के द्वारा किया गया। ट्रस्ट सचिव नरेश सोलंकी ने बताया की 21 वें सामूहिक विवाह का आयोजन दिनांक 12 नवंबर मंगलवार कार्तिक सुदी ग्यारस तुलसा ग्यारस को राधाकृष्णन पुरम योजना प्रशासनिक भवन के सामने लहरिया रिसोर्ट के पास आयोजित होगा। इस बार 34 जोड़ों का पर्जन्य हुआ है। उप सचिव अनोपचौंद चवाड़ा ने बताया इस अवसर पर तुलसी विवाह आयोजित किया जायेगा। वरिष्ठ उपाध्यक्ष बाबूलाल गायल ने बताया आज भगवान गणेश व शालिग्राम को निमंत्रण दिया गया। उपाध्यक्ष लिखमराम परिहार ने बताया सम्पूर्ण सामूहिक विवाह दिन में आयोजित किये जायेंगे। कोषाध्यक्ष इंद्रमल गायल व उप कोषाध्यक्ष प्रेम कुमार चौहान ने बताया कि सम्पूर्ण सामूहिक विवाह का आयोजन का व्यय समाज द्वारा वहन किया जाता है। इससे समाज में विवाह समारोह में अनवश्यक व्यय से बचने का संदेश समाज में पहुंचता है। सामूहिक विवाह के पत्रिका विमोचन में कार्यकारिणी सदस्य अजयम ठाक, मोहनलाल सोलंकी, दिलीप सोलंकी, नरेंद्र कुमार सोलंकी, दुर्गा राम पवार, सियाराम तवर, गजेन्द्र चौहान, पृथ्वी राज चौहान आदि उपस्थित रहे।

मेघवाल समाज ने 250 प्रतिभाओं का सम्मान किया



भीनमाल में मेघवाल समाज के प्रतिभा सम्मान समारोह में केन्द्रीय विधि मंत्री अर्जुनराम मेघवाल (मध्य) ने प्रतिभाओं को सम्मानित किया। फोटो-राष्ट्रदूत

जालोर, (कासं)। केन्द्रीय विधि और न्याय एवं संसदीय कार्य राज्य मंत्री अर्जुनराम मेघवाल एवं राज्य को सार्वजनिक निर्माण विभाग व महिला एवं बाल विकास विभाग राज्य मंत्री डॉ. मंजु बाधमार ने सोमवार को भीनमाल शहर के तलबी रोड स्थित लुम्बनाथ महाराज धृष्णा पर आयोजित मेघवाल समाज प्रतिभा सम्मान समारोह-2024 में शिरकत की। मेघवाल समाज के प्रतिभा सम्मान समारोह में केन्द्रीय मंत्री अर्जुन राम मेघवाल ने कहा कि उन्हें आज लुम्बनाथ महाराज की तपोस्थली पर आने का और

समाधि पर दर्शन करने का अवसर मिला है। उन्होंने संतों एवं महापुरुषों द्वारा कही गई बातों को भजन की पंक्तियों को माध्यम से बताते हुए उनकी बातों को माध्यम से अपने जीवन को सार्थक बनाने और उनके आदर्शों व गुणों को जीवन में उतारने की बात कही। उन्होंने प्रतिभाओं को आगे बढ़ाने की बात कहते हुए संत रविदास महाराज, कबीरदास, लोक देवता बाबा रामदेव व भीमराव अंबेडकर के आदर्श एवं गुणों को जीवन में उतारकर आगे बढ़ने की प्रेरणा दी। कार्यक्रम में महिला एवं बाल विकास राज्य मंत्री डॉ. मंजु बाधमार ने समाज

के उत्थान में महिला शिक्षा को आवश्यक बताते हुए महिलाओं को शिक्षा के माध्यम से हर क्षेत्र में आगे बढ़कर समाज व देश का नाम रोशन करने की बात कही। केन्द्रीय मंत्री अर्जुनराम मेघवाल व राज्य मंत्री डॉ. मंजु बाधमार ने कार्यक्रम में मेघवाल समाज की 250 प्रतिभाओं को सम्मानित किया। इस दौरान भीनमाल प्रधान किरण भारतीय, भंवरलाल मेघवाल सहित मेघवाल समाज के गणमान्य नागरिक सहित प्रतिभावन विद्यार्थी आदि उपस्थित रहे।

उत्कर्ष रामस्नेही गुरुकुल का वार्षिकोत्सव आयोजित



ओसियां तहसील के गांव तिंवरी में उत्कर्ष रामस्नेही गुरुकुल का वार्षिकोत्सव समारोह हुआ।

जोधपुर, (नि.सं.)। ओसियां तहसील के गांव तिंवरी में स्थित उत्कर्ष रामस्नेही गुरुकुल का वार्षिकोत्सव समारोह सोमवार को आयोजित किया गया। समारोह में गणमान्य नागरिक व अधिभावक उपस्थित थे। स्वामी रामप्रसाद महाराज के सानिध्य में सम्पन्न इस समारोह में मुख्य अतिथि के रूप में समाजसेवी व उद्यमी सुरेश राठी व समारोह की अध्यक्षता समाजसेवी व उद्यमी ओमप्रकाश सोनी ने की। समारोह में उत्कर्ष क्लासेस के संस्थापक व निदेशक डॉ. निर्मल गहलोत, सह-संस्थापक तरुण गहलोत एवं उत्कर्ष रामस्नेही गुरुकुल परिवार द्वारा उपस्थित सभी जनों का अधिवादन एवं अतिथियों का पारंपरिक रूप से स्वागत किया गया। गौरतलब है कि उत्कर्ष रामस्नेही गुरुकुल में विद्यापीठ आश्रम माध्यमिक विद्यालय का

संचालन किया जाता है जहाँ माध्यमिक स्तर तक के छात्रों को उच्च स्तरीय निःशुल्क शिक्षा दी जाती है। सुरेश राठी ने गुरुकुल के बारे में अपने विचार व्यक्त करते हुए कहा कि गुरुकुल की भूमि सिर्फ शिक्षा का स्थान नहीं है बल्कि यह सम्पूर्ण व्यक्तित्व प्रदान करने की एक ऐसी पाठशाला है जहाँ प्राचीन भारतीय व आधुनिक शिक्षा पद्धति से विद्यार्थी का अद्यत्म और संस्कारी परिवेश में पूर्ण विकास होता है। जरूरतमंद होनहार विद्यार्थियों को गुरुकुल जैसे संस्थान में निःशुल्क शिक्षा प्रदान करने का अवसर उपलब्ध करवाने के लिए उन्होंने उत्कर्ष क्लासेस तथा स्वामी रामप्रसाद जी महाराज के प्रयासों की सराहना की। समाजसेवी ओमप्रकाश सोनी ने विद्यार्थियों को गुरुकुल की शिक्षा व आदर्शों को जीवन भर संजोए रखने के लिए प्रेरित किया।

स्वामी रामप्रसाद महाराज ने अपने उद्बोधन के साथ ही विभिन्न खेल कुश्ती, शतरंज, योग राष्ट्रीय स्तर, राज्य स्तर में चयन हुआ विद्यार्थियों को सम्मानित किया गया। डॉ. निर्मल गहलोत ने गुरुकुल के वार्षिकोत्सव को सफल बनाने के लिए अतिथियों, विद्यार्थियों सहित उपस्थित सभी जनों को धन्यवाद ज्ञापित किया। समारोह में विद्यार्थियों ने प्रेक व देशभक्ति कविताओं एवं सांस्कृतिक नृत्य प्रस्तुतियों से उपस्थित जनों का मन मोहा। प्यारा हिन्दुस्तान, बाती से ना बात बनेगी, इत्यादि कविताओं के अलावा राम सींया राम नृत्य, मरुधरिया धोरों में चाले ऊँट गाडो नृत्य, बता मेरे यार सुदामा गीत तथा मोबाइल फोन के दुष्प्रभाव नाटक के माध्यम से विद्यार्थियों ने वर्तमान परिदृश्य की झलक पेश की।

मिलावट के संदेह पर 1600 किलो मावा व 200 किलो रसगुल्ले जब्त

पाली, (नि.सं.)। शुद्ध आहार मिलावट पर वार अभियान के तहत चिकित्सा विभाग की खाद्य सुरक्षा टीम ने सोमवार को मिलावट के संदेह पर बीकानेर से आ रही बस से 1600 किलोग्राम मावा व 200 किलोग्राम रसगुल्ले जब्त संपल लेकर कार्यवाही को अंजाम दिया है। सीएमएचओ डॉ. विकास मारवाल ने जानकारी देते हुए बताया कि आमजन को शुद्ध खाद्य सामग्री मिले, इसके लिए प्रदेश भर में चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग सतर्क है। उन्होंने बताया कि मिलावट खोरों के खिलाफ लगातार कार्यवाही की जा रही है। इसी क्रम में चिकित्सा विभाग की प्रमुख शासन सचिव गायत्री राठौड़, खाद्य सुरक्षा आयुक्त इकबाल खान और जिला कलक्टर एलएन मंत्री के निर्देश पर पाली सीएमएचओ डॉ. विकास मारवाल के नेतृत्व में खाद्य सुरक्षा अधिकारी आनंद कुमार व भूराराम मय टीम ने सोमवार को सुबह बीकानेर से पाली आ रही निजी बस को पाली शहर के सूरजपोल पर रूकवाया गया तथा बस में बीकानेर से पाली शहर में सप्लाई

के लिए भेजे गए 150 लोहे के पीपों में भर 1600 किलोग्राम मावा व 200 किलोग्राम रसगुल्ले को मिलावट के संदेह पर जब्त कर 6 संपल लिया गया। ये मावा पाली शहर में संचालित हो रहे बीकानेर मावा भंडार मिलनेट, चौधरी मावा भंडार बस स्टैंड, राजपुरोहित मावा भंडार पुराना बस स्टैंड, महावीर मावा भंडार पुराना बस स्टैंड, मार्जीसा मावा भंडार इन्द्रा कॉलोनी तथा महादेव मावा भंडार नाडी मोहल्ला पाली की दुकानों में सप्लाई किया जाना था।

चिकित्सा विभाग की खाद्य सुरक्षा टीम ने मौके पर ही इन सभी व्यापारियों को मौके पर बुलाया गया तथा मावे व रसगुल्ले का संपल लिया गया। इन खाद्य पदार्थों के नमूनों को जांच के लिए प्रयोगशाला भेजा गया। जांच रिपोर्ट में मिलावट पाए जाने पर खाद्य सुरक्षा एवं मानक अधिनियम 2006 को तहत कठोर कार्यवाही की जायेगी। सीएमएचओ डॉ. विकास मारवाल ने बताया कि दीपावली के त्यौहार तक लगातार मिलावट के खिलाफ अभियान जारी रहेगा।

आर.जे.एस. परीक्षा में अभिनंदन जैन को 29 वीं रैंक

स्कूल, भटिंडा, पंजाब से की है। उन्होंने 2015 में अपनी पढाई पूरी करने के बाद न्यायिक क्षेत्र में जाने का फैसला किया। उन्होंने अपनी बीएएलएलबी की डिग्री आरमी इंस्टिट्यूट आफ लॉ, मोहाली, पंजाब से डिस्टिक्शन सहित 2020 में हासिल की। उन्होंने 2020 में ही बार कॉन्सिल आफ पंजाब एवं हरियाणा में वकील के तौर पर नामांकन किया। वह कई सरकारी और गैर-सरकारी संस्थाओं के कानूनी सलाहकार भी रहे हैं।

प्राथमिक अधिकारी का कार्यालय, नगरपालिका बाली, तह-बाली, जिला-पाली (राज.)	दिनांक : 28.10.2024			
क्रमांक/व.घ.वा / वृ.नु./2024-25/2477				
लोक सूचना				
श्रीमती पुनम पुत्री दलपत कुमार, श्रीमती हेमलता पतिन दलपत कुमार ने इस कार्यलय में नीचे उल्लिखित भूमि का गैर-कृषि फार्म बहाल प्रयोजन के उद्योगों हेतु भूमि के अपने अनिच्छित अधिकारों के निर्वाहन करवा पट्टादिलेख के लिए आवेदन प्रस्तुत किया है। आवेदित स्थल निकारण के प्रचलित मास्टर प्लान में परीक्षी नियन्त्रण पट्टी में आश्रित है।				
अर्थात :-				
निम्ने संहित तहसील का नाम	ग्राम का नाम	खसरा नं.	खेत/कल	प्रयोजन
जिला-पाली तहसील-बाली	कोटबालीग्राम	1062	कुल रकबा 1.5200 हेक्टर	फार्म हाउस प्रयोजन
इसलिए, इसके द्वारा समस्त संबंधित व्यक्तियों को सूचित किया जाता है कि यदि किसी व्यक्ति को राजस्थान भू-राजस्व अधिनियम, 1956 की धारा 90-क और राजस्थान अधिभूति अधिनियम, 1956 की धारा 63 के अधीन पूर्णतः प्रयोजनों के लिए भूमि के उपयोग हेतु अनुज्ञा प्रदान करने और अधिभूति अधिकारों के निर्वाहन पट्टादिलेख जारी करने पर कोई आक्षेप है तो वह इस नोटिस के प्रकाशन के 15 दिन के भीतर-बीतर किसी कार्य दिवस पर कार्यलय समय के दौरान अकोहस्ताक्षरकारता के समक्ष सार्वक सतर्कताओं के साथ अपने आक्षेप प्रस्तुत कर सकेंगे।				
उपरोक्त पियत समय के भीतर-बीतर किसी आक्षेप के अभाव में यह समझा जायेगा कि किसी को आक्षेप नहीं है और तदनुसार मान्यता का निष्पत्त किया जायेगा।				
यह सूचना मेरे हस्ताक्षर और मुहर के अधीन आज दिनांक को जारी की गयी।				
घर नं.वा.सी.नु./24/7192	प्राधिकारी अधिकारी (अधिसापथी अधिकारी)			

जालोर में 11695 करोड़ के एम.ओ.यू. गर्व की बात : बिश्नोई

जालोर, (कासं)। उद्योग एवं वाणिज्य मंत्री तथा जिले के प्रभारी मंत्री के.के.विश्वोई ने कहा कि राईजिंग राजस्थान इन्वेस्टर मीट कार्यक्रम विकसित भारत और विकसित राजस्थान के संकल्प को साकार करेगा। राज्य के मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा के नेतृत्व में राजस्थान राज्य में निवेश बढ़े, बजट घोषणाओं की प्रभावी मॉनिटरिंग के साथ क्रियान्वित हो तथा राज्य का आधारभूत ढांचा मजबूत हो, इसके लिए राज्य सरकार कृत संकल्पित है। प्रभारी मंत्री विश्वोई सोमवार को बिशनगढ़ रोड स्थित वतन रिसोर्ट में जिला प्रशासन, उद्योग एवं रीको के संयुक्त तत्वाधान में आयोजित राईजिंग राजस्थान जिला स्तरीय इन्वेस्टर मीट में मुख्य अतिथि के रूप में संबोधित कर रहे थे। इस अवसर पर राजस्थान विधानसभा के मुख्य सचेतक जोगेश्वर गर्ग, आहोर विधायक छगनसिंह राजपुरोहित, जिला प्रमुख राजेश कुमार, जिला कलेक्टर डॉ. प्रदीप के गावडे, लघु उद्योग भारती के दिनेश गोयल व ग्रेनाइट एसोसिएशन के उपाध्यक्ष प्रकाश परमार सहित अतिथि मंचस्थ रहे।

कार्यक्रम में प्रभारी मंत्री के.के.विश्वोई ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के निर्देशन में वन डिस्ट्रिक्ट-वन प्रोडक्ट की अभियान से भी उद्योगों को बढ़ावा मिल रहा है तथा रोजगार का सृजन हो रहा है। उन्होंने कहा कि राज्यभर में रीप के माध्यम से जालोर जिले में 11695 करोड़ का एमओयू होना गर्व का विषय है। जालोर जिले में खनिज, ग्रेनाइट, टाईल उद्योग, पेट्रोल सहित पर्यटन के क्षेत्र में निवेश की भरपूर संभावनाएं हैं। सौर ऊर्जा के कारण वर्ष 2027 तक राज्य को बिजली खरीदनी नहीं पड़ेगी। उन्होंने निवेशकों को राज्य सरकार द्वारा हर संभव सहयोग का विश्वास दिलाया। राजस्थान विधानसभा के मुख्य सचेतक जोगेश्वर गर्ग ने अपने उद्बोधन में कहा कि जालोर जिले के उद्यमी विद्युत



जालोर जिले में बिशनगढ़ में जिला स्तरीय इन्वेस्टर मीट का आयोजन किया।

फोटो-राष्ट्रदूत

उपकरण व स्टील उद्योग सहित हर क्षेत्र में भारत ही नहीं अपितु विश्वभर में अपना परचम लहरा रहे हैं। जिले के प्रवासी उद्यमी अपने गृह जिले में निवेश करें, इसके लिए सरकार एवं प्रशासन निवेशकों का मान-सम्मानपूर्वक हरसंभव सहयोग का करें।

आहोर विधायक छगनसिंह राजपुरोहित अपने उद्बोधन में कहा कि जालोर जिले में जीरा, ईसबगोल सहित एगो फूड प्रोडक्ट की प्रबल संभावनाएं हैं। इसलिए कृषि के क्षेत्र में उद्योग को बढ़ावा मिलने से जिले के युवाओं को रोजगार मिल सकेगा।

जिला कलेक्टर डॉ. प्रदीप के. गावडे ने जिले में किए गए एमओयू व औद्योगिक गतिविधियों के बारे में विस्तृत जानकारी दी। कार्यक्रम में लघु भारती के के.वेणुगोपाल, जिला उद्योग एवं वाणिज्य केन्द्र के महाप्रबंधक संग्रामदास देवासी, सीए मोहन पाराशर व सीए प्रवीण कुमार ने भी अपने विचार

व्यक्त किए। समारोह में अतिथियों ने प्रतीकात्मक रूप से निवेशकों को सम्मानित किया। इस अवसर पर मंचस्थ अतिथियों ने रीप-2024 के तहत निवेशकों के साथ एमओयू किए गए। इसी के साथ जिले में राईजिंग राजस्थान इन्वेस्टर मीट और औद्योगिक विकास से संबंधित डॉक्यूमेंट्री का प्रदर्शन किया गया तथा राईजिंग राजस्थान ब्रॉशर का विमोचन किया गया।

जालोर जिले में 146 निवेशकों द्वारा राशि ₹. 11695 करोड़ के निवेश विभिन्न सेक्टरों में किये गये हैं। 20 एगो बेस्ड यूनिट के 200 करोड़, 30 ग्रेनाइट इकाइयों के 277 करोड़, 28 सोलर इकाइयों के 5005 करोड़, 13 रियल इस्टेट के 3528 करोड़, 11 होटल एवं रिसोर्ट के 340 करोड़, 6 स्वास्थ्य सेवाओं की इकाइयों के 410 करोड़ तथा 37 अन्य इकाइयों के 1936 करोड़ के एमओयू किए गए। प्रभारी मंत्री के.के.विश्वोई सहित

अतिथियों ने आयोजन स्थल पर लगाई गई हस्तशिल्प प्रदर्शनी का अवलोकन किया और खेसला, मोजड़ी और जूतियों सहित विभिन्न विशिष्ट गतिविधियों की सराहना की।

इस मौके पर अतिरिक्त जिला कलेक्टर राजेश मेवाड़ा, जालोर उपखण्ड अधिकारी मनोज चौधरी, सायला उपखण्ड अधिकारी सूरजभान विश्वोई, रीको के क्षेत्रीय प्रबंधक सुभाष गर्ग, पूर्व उप मंत्री भूपेन्द्र देवासी, दीपसिंह धनानी, पुषराज विराणा, उद्यमी पुष्पराज बोहरा, श्याम गोयल, मदनराज बोहरा, लालसिंह राजपुरोहित, हेमन्त भण्डारी, भवानीसिंह घांधिया, दामोदर भूतड़ा, रमेश जैन, गजेन्द्रसिंह सिसोदिया सहित अधिकारी, जनप्रतिनिधि, उद्यमी, स्वयं सहायता समूह की महिलाएं, मीडियाकर्मी व गणमान्य नागरिक मौजूद रहे। मंच संचालन कन्हैयालाल खण्डेलवाल व विमला पुरी गोस्वामी ने किया।

अवैध शराब सहित दो जने गिरफ्तार

रेवदर, (निर्सं)। मंडार पुलिस ने सोमवार को दो लीटर अवैध हथकड़ शराब परिवहन करते पाए जाने पर आरोपी को गिरफ्तार किया। जिला पुलिस अधीक्षक के निर्देशानुसार, रेवदर पुलिस उप अधीक्षक मनोज कुमार गुप्ता के सुपरविजन में पुलिस मुख्यालय जयपुर व जिला पुलिस द्वारा कच्ची शराब के उत्पादन विक्रय परिवहन एवं मादक पदार्थों के परिवहन पर रोकथाम के विशेष अभियान के तहत पुलिस थाना मंडार टीम ने सोमवार को गश्त के दौरान शराब मंडार सोनेला में आरोपी दिनेश कुमार पुत्र रुपाराम कोली निवासी वरमान को अवैध हथकड़ शराब परिवहन करना पाए जाने पर आरोपी को गिरफ्तार किया गया। कार्रवाई में सहायक उपनिरीक्षक उदराम विश्वोई, हेड कांस्टेबल कांतिलाल कांस्टेबल, नैराराम, भंवरलाल शामिल थे।

जोगेश्वर गर्ग ने सांत्वना दी



उद्यमी विनित कुमार परमार के निधन पर मुख्य सचेतक जोगेश्वर गर्ग ने श्रद्धांजलि दी।

फोटो-राष्ट्रदूत

जालोर, (कासं)। राजस्थान विधानसभा के मुख्य सचेतक जोगेश्वर गर्ग ने दिल्ली सोलंकी की माता, पूर्व कर्मचारी नेता ईश्वरलाल शर्मा की माता, शेखर शर्मा की धर्मपत्नी के निधन

व युवा उद्यमी विनीत परमार पुत्र सुरेंद्र परमार के वाहन दुर्घटना में निधन पर उनके घर जाकर उन्हें श्रद्धांजलि दी तथा उनके परिवारजनों को सांत्वना दी। इस दौरान दीपसिंह धनानी, सुरेश

सोलंकी, पुषराज राजपुरोहित, गजेन्द्र सिंह सिसोदिया, डिंपल सिंह, महेश भट्ट, रतन सुथार, दिनेश बारोट, मयंक देवड़ा, हेमन्तसिंह बोर्डिया व नाथु सोलंकी आदि उपस्थित रहे।

विकास कार्यों को सकारात्मकता से क्रियांवित कर अमल में लाएं : बेनीवाल

बालोतरा, (निर्सं)। लोकसभा क्षेत्र बाड़मेर-जैसलमेर के सांसद उममेदाराम बेनीवाल की अध्यक्षता में सोमवार को बालोतरा पंचायत समिति सभागार में जिला विकास समन्वय और निगरानी समिति की प्रथम बैठक का आयोजन किया गया।

बैठक में बाड़मेर-जैसलमेर बालोतरा के सांसद उममेदाराम बेनीवाल ने ग्रामीण विकास मंत्रालय की विभिन्न योजनाओं की प्रगति की समीक्षा के साथ-साथ क्रियान्वयन पर चर्चा करते हुए अधिकारियों को प्रभावी मॉनिटरिंग के साथ योजनाओं को धरातल पर क्रियान्वयन करने को कहा। इस दौरान राष्ट्रीय क्षय रोग उन्मूलन कार्य म, जननी सुरक्षा योजना, निशुल्क दवा एवं जांच योजना, प्रधानमंत्री ग्राम सड़क योजना, जल जीवन मिशन, प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना, सामाजिक सुरक्षा पेंशन योजना, एकीकृत बाल विकास योजना, प्रधानमंत्री मातृ वंदना योजना, राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा योजना, प्रधानमंत्री उज्ज्वला योजना, स्वच्छ भारत मिशन समेत केंद्र सरकार की विकास योजनाओं के क्रियान्वयन की प्रगति की समीक्षा की गई।

सांसद उममेदाराम बेनीवाल ने कहा कि केंद्र सरकार की समस्त योजनाओं का लाभ आमजन को मिले। सभी विकास कार्यों को सकारात्मकता के साथ क्रियांवित कर अमल में लाया जाये। उन्होंने सभी अधिकारियों से केंद्र सरकार से प्राप्त राशि का सदुपयोग करने एवं सकारात्मक उर्जा के साथ योजनाओं का सफलतापूर्वक क्रियान्वयन करने को कहा। उन्होंने अवैध कनेक्शन पर प्रभावी कार्रवाई करने के साथ ठेकेदारों को पाबंद करने के निर्देश दिए।



बाड़मेर-जैसलमेर के सांसद उममेदाराम बेनीवाल (मध्य) की अध्यक्षता में पंचायत समिति सभागार में जिला विकास समन्वय और निगरानी समिति की प्रथम बैठक का आयोजन किया।

फोटो-राष्ट्रदूत

का स्थाई समाधान निकलने के लिए जलदाय विभाग और विद्युत विभाग को सामंजस्य के साथ कार्य करने को कहा। जिला परिषद के मुख्य कार्यकारी अधिकारी सिद्धार्थ पलनीचामी ने बताया कि महात्मा गांधी नगरीय योजना के तहत जिले की 283 ग्राम पंचायतों में 20508 श्रमिक नियोजित हैं तथा 3752 कार्य प्रगतिरत हैं।

वर्ष 2023-24 में 01 से 08 दिन में 99.86 प्रतिशत श्रमिकों का भुगतान किया गया। प्रधानमंत्री आवास योजना ग्रामीण के तहत वर्ष 2016-17 से 2020-21 में जिले के 9 ब्लॉक में 44144 नए आवास स्वीकृत किए गए, जिसमें प्रथम किस्त 44143 को, द्वितीय किस्त 44045 को तथा 43895 को तीसरी किस्त जारी कर दी गई है। इस आवासों में 43930 आवास

कार्य पूर्ण हो गया है। बैठक में प्रधानमंत्री उज्ज्वला योजना पर समीक्षा करते हुए बताया गया कि आर्थिक सामाजिक सर्वे 2011 में 158656 परिवारों को गैस कनेक्शन जारी किए जा चुके हैं। बैठक में बायलू विधायक हरीश चौधरी ने जनहित के विभिन्न मुद्दों पर बात रखी और जनता की मूलभूत सुविधाओं को प्राथमिकता के साथ उन्हें उपलब्ध करवाने के संबंध में विभागीय अधिकारियों एवं स्थानीय जन प्रतिनिधियों के साथ सामूहिक चर्चा की। उन्होंने बताया कि जनता की समस्याओं का एक तय समय सीमा में निस्तारण करना सरकार और हम सभी की नैतिक जवाबदारी और जिम्मेदारी है।

इस दौरान पंचपदरा विधायक डॉ अरुण चौधरी, सिवाना विधायक हमीर सिंह भायल, जिला प्रमुख महेन्द्र

चौधरी, समस्त प्रधान एवं मनोनीत सदस्यों के द्वारा अपने क्षेत्र में आ रही समस्याओं से अवगत करवाया। जिस पर सांसद उममेदाराम बेनीवाल ने अधिकारियों से योजनाओं की क्रियांवित में आवश्यक संशोधन करने एवं सभी को लाभ मिले ऐसी व्यवस्था करने को कहा। इस दौरान सभी जिला स्तरीय अधिकारियों के द्वारा अपने विभाग संबंधी केन्द्र सरकार की योजनाओं की प्रगति रिपोर्ट से सदन को अवगत करवाया गया।

बैठक में जिला कलेक्टर सुशील कुमार यादव, उपखण्ड अधिकारी अशोक कुमार, अतिरिक्त मुख्य कार्यकारी अधिकारी भुवनेश्वर सिंह चौहान, समस्त जनप्रतिनिधिगण, जिला स्तरीय अधिकारी समेत प्रशासनिक अधिकारी एवं कर्मचारी उपस्थित रहे।

खेजड़ी वृक्षों की कटाई से रोष

जोधपुर, (कासं)। बीकानेर में सोलर प्लांट लगाने के लिए खेजड़ी वृक्षों की कटाई को लेकर बिश्नोई समाज में गहरा आक्रोश है। बिश्नोई समाज की आस्था और संस्कृति में खेजड़ी वृक्षों का विशेष स्थान है, और इनकी कटाई से समाज में रोष व्याप्त हो गया है। इस मुद्दे को लेकर रातानाडा स्थित बिश्नोई धर्मशाला में समाज के प्रमुख लोगों और धर्म गुरुओं की उपस्थिति में एक विरोध सभा का आयोजन किया गया।

उन्होंने कहा कि आगामी माह में दस नवंबर से भारतमाता कट के पास रासीसर नोखा पर छत्तीस कौम के साथ महापड़ाव डाला जाएगा जो मांगें नहीं माने जाने तक जारी रहेगा। इस सभा की अध्यक्षता बिश्नोई धर्म के संत स्वामी भागीरथ दास शास्त्री ने की, जबकि उनके साथ रामाचार्य, लाला दास धावा भी शामिल थे। सभा में पर्यावरण प्रेमी परसराम, एसेके बिश्नोई, रामनिवास बुद्धनगर, रामपाल भवाद, नेताराम और भंवर लाल जैसे समाज के अन्य प्रमुख लोग भी उपस्थित रहे।

सभा में वक्ताओं ने खेजड़ी वृक्षों की कटाई पर चिंता व्यक्त की और इसे समाज की संस्कृति पर हमला बताया। उन्होंने कहा कि खेजड़ी वृक्ष केवल पर्यावरण ही नहीं बल्कि बिश्नोई समाज की पहचान का भी प्रतीक है। समाज ने प्रशासन से मांग की है कि खेजड़ी वृक्षों की कटाई तुरंत रोक दी जाए और पर्यावरण संरक्षण के प्रति संवेदनशीलता दिखाई जाए। बिश्नोई समाज के सदस्यों ने प्रशासन को चेतावनी दी है कि यदि उनकी मांगों को नजरअंदाज किया गया तो वे बड़े पैमाने पर विरोध प्रदर्शन करने के लिए बाध्य होंगे।

बिश्नोई धर्म के संतों ने कहा कि खेजड़ी वृक्षों की सुरक्षा के लिए समाज हर संभव प्रयास करेगा।

व्यापारियों ने सफाई की



कैट जालोर व्यापार मंडल एवं एन.एस. एस. स्वयंसेविकाओं ने स्वच्छता का संदेश दिया।

फोटो-राष्ट्रदूत

जालोर, (कासं)। कैट जालोर व्यापार मंडल एवं एन.एस. एस. स्वयंसेविकाओं रैली निकाल कर स्वच्छता एवं टैफिक नियमों का पालन करने का संदेश दिया। दीपावली स्वच्छता के साथ मनाएँ हर व्यक्ति की जिम्मेदारी अपने आसपास रखें का संदेश लेकर साफ सफाई कर लोगों को जागरूक किया।

मेरी दिवाली भारत के साथ स्वच्छता अभियान आयोजित किया गया। भारत सरकार युवा कार्य एवं खेल मंत्रालय राष्ट्रीय सेवा योजना क्षेत्रीय मंत्रालय के संयुक्त तत्वाधान में दीपावली विद माय भारत की प्रथम वर्षगांठ पर जालोर जिले में स्वच्छता कार्यक्रम आयोजित किया गया।

मेरा भारत मेरी दिवाली कार्यक्रम के तहत कैट जिला अध्यक्ष प्रवीण खंडेलवाल के द्वारा व्यापार मंडल संस्थान जालोर एवं राजकीय महिला महाविद्यालय जालोर नगर परिषद

तत्वाधान में स्वच्छता को लेकर शहर में जागरूकता अभियान एवं स्वच्छता को लेकर कार्यक्रम प्रारंभ किया गया। मेरा भारत मेरी दिवाली इस गतिविधियों की पहचान त्योंहारी मौसम के लिए शहर को सुंदर एवं स्वच्छ सुविधा को बेहतर बनाने के उद्देश्य से की गई है ताकि इस दिवाली को सभी के लिए एक बेहतर अनुभव बनाया जा सके। साथ ही हम स्थानीय स्वयंसेवकों को समुदाय के जीवन से जोड़ते हैं।

शहर की साफ सफाई स्वच्छता को सुदृढ़ बनाना एवं हम अपने शहर एवं अपने मार्केट को स्वच्छ एवं सुंदर बनाने के लिए सबको प्रेरित करना एवं सभी व्यापारियों आम जन में जागरूकता लाना इस दीपावली के लोहार पर हम सब मिलकर स्वच्छता के साथ एक व्यवस्था के साथ इस पर्व को मनाएँगे।

राष्ट्रीय सेवा योजना जिला समन्वय एवं प्रभारी डॉ. पिपाराम, राजकीय

महिला महाविद्यालय की छात्राओं ने भी भाग लिया।

नगर परिषद के सुनील तेजी एवं हमारे शहर को स्वच्छ रखने वाले सफाई कर्मियों द्वारा भी सफाई अभियान में भाग लेकर बाजार में सफाई अभियान शुरू किया दीपावली को लेकर स्वच्छता पर विशेष ध्यान दिया जाएगा।

कार्यक्रम में कैट जिला जालोर एवं जालोर व्यापार मंडल संस्थान के पदाधिकारी एवं नगर परिषद के सफाई कर्मी मौजूद रहे।

जालोर हरिदेव सकल जोशी से इस कार्यक्रम की शुरुआत की गई। जिसमें कैट जिला अध्यक्ष प्रवीण खंडेलवाल, जालोर व्यापार मंडल संस्थान के संरक्षक शंकर सिंह बगडिया, व्यापार मंडल के अध्यक्ष लालचंद सोलंकी, महामंत्री कमल अग्रवाल, कोषाध्यक्ष अरविंद सिंह राजपुरोहित, राजकीय महिला महाविद्यालय छात्राओं एवं डॉ.पिपाराम उपस्थित रहे।

जीनगर समाज सेवा संस्था के पदाधिकारियों का स्वागत



जालोर में जीनगर समाज का सम्मान समारोह पितृ कुमार सोलंकी की अध्यक्षता में हुआ।

फोटो-राष्ट्रदूत

जालोर, (का.सं.)। जालोर में श्री सादुलसिंहजी महाराज एवं शनि देव मंदिर प्रांगण में जीनगर समाज सेवा संस्था की नवीन कार्यकारिणी गठन के अवसर पर बैठक आयोजन हुआ। जिसमें बैठक में बड़ी संख्या में समाजबंधुओं ने भाग लिया।

बैठक में समिति के कार्यकारिणी पदाधिकारी व सदस्यों का सम्मान समारोह का आयोजन पितृ कुमार सोलंकी की अध्यक्षता में आयोजित किया गया।

प्रत्य जानकारी के अनुसार

कार्यकारिणी में अध्यक्ष रमेश कुमार बालोत, उपाध्यक्ष प्रवीण कुमार सोलंकी, सचिव नरपतराज सोनगरा, संरक्षक पितृ कुमार सोलंकी, कोषाध्यक्ष रंजनीत सोनगरा, संगठन मंत्री मनीष कुमार सोलंकी, सदस्य पवन कुमार सोलंकी, नरपत चौहान, तरुण कुमार सोनगरा नियुक्त किया गया।

इस मौके पर नारायण सोलंकी, बाबूलाल, भंवरलाल चौहान, बाबूलाल सोलंकी, हरिराम राठौर, तेजाराम बालोत, जितेंद्र कुमार सोलंकी, रमेश

चितारा, खुशाल बालोत, भरत गुजर, तेजाराम आसेरी, जयंतिलाल, ओम प्रकाश चौहान पोस्ट ऑफिस, आरम प्रकाश चौहान, संपत बोरणा, बाबूलाल सोलंकी, प्रभुराम सोलंकी, ललित कुमार सोलंकी, ललित बालोत, दूरार बालोत, मुकेश सोलंकी, पासमल सोलंकी, किशनलाल सोलंकी, चंद्रप्रकाश बालोत, राजेंद्र गौतम कुमार, संजय कुमार, रमेश कुमार समेत बड़ी संख्या में समाज बंधु मौजूद रहे।

सम क्षेत्र में 9 वाहन सीज

जैसलमेर, (नि.सं.)। जिले में पर्यटन सीजन के दौरान जिला प्रशासन द्वारा नियमों की अवहेलना करने पर कड़ी कार्यवाही की जा रही है।

उपखंड अधिकारी पवनकुमार ने बताया कि गत दिनों जिला पर्यटन समिति की बैठक के दौरान जिले में विभिन्न पर्यटन गतिविधियों के विनियमन करने एवं नियमों की पालना नहीं करने पर अभियान चलाने के लिए जिला कलेक्टर प्रतापसिंह ने निर्देश प्रदान किए थे। जिला प्रशासन, पर्यटन विभाग, परिवहन विभाग एवं पुलिस द्वारा संयुक्त रूप से अभियान चला कर सम क्षेत्र में विभिन्न पर्यटन गतिविधियों का निरीक्षण किया गया। इस दौरान जीप सफारी एवं अन्य साहसिक गतिविधियों के लिए गैर वाणिज्यिक वाहनों का प्रयोग करने, वाहनों की फिटनेस और ब्रीम नहीं होने आदि की जांच की गई। इस अभियान के दौरान नियमों की पालना नहीं करने पर 9 वाहन सीज किए गए एवं 16 वाहनों के चालाना माटे गए। संयुक्त कार्यदल में उपखंड अधिकारी पवनकुमार, जिला परिषद अधिकारी नितिन बोहरा, सहायक निदेशक पर्यटन के के पुनिया शामिल थे।

वारंटी पकड़ा

रेवदर, (निर्सं)। मंडार पुलिस ने पिछले 9 वर्ष 2015 से फरार चल रहे वारंटी रेशमा राम पुत्र सवताराम जाती गरसिया निवासी सकाराबेरी पुलिस थाना अमीरगढ़ जिला बनासकांठा गुजरात को गिरफ्तार कर न्यायालय के आदेशानुसार न्यायाचार में पेश किया गया। पुलिस टीम में हेड कांस्टेबल गणेशराम कांस्टेबल नारायण लाल ढूमराम सोमराम शामिल थे।

पीपा महाराज के नाम सिलाई कला बोर्ड बनाने की मांग



जालोर में महिला एवं बाल कल्याण विभाग मंत्री मंजू बाधमार को भाजपा महिला मोर्चा की महामंत्री उर्मिला दर्जी ने पीपा महाराज के नाम से सिलाई बोर्ड गठन की मांग क ज्ञापन दिया।

फोटो-राष्ट्रदूत

जालोर, (कासं)। राजस्थान सरकार में महिला एवं बाल कल्याण विभाग व सार्वजनिक निर्माण विभाग मंत्री मंजू बाधमार को जालोर पहुंचने पर भाजपा महिला मोर्चा जालोर जिला महामंत्री उर्मिला दर्जी ने संत पीपाजी महाराज की तस्वीर भेंट करके व माला पहनाकर स्वागत किया एवं संत पीपाजी महाराज के नाम सिलाई कला बोर्ड गठन के लिए ज्ञापन सौंपा।

ज्ञापन में बताया कि पीपा क्षत्रिय दर्जी समाज लंबे समय से परम्परागत व्यवसाय के रूप में सिलाई का कार्य करता आ रहा है, जो मानव सभ्यता और संस्कृति का एक महत्वपूर्ण पहलू है। यह

कला पीढ़ियों से दर्जी समाज के द्वारा संजोई और विकसित की गई है, जो न केवल वस्त्रों की आवश्यकता को पूरा करती है, बल्कि सौंदर्य के क्षेत्र में भी अहम भूमिका निभाती है। दर्जी समाज के सदस्यों ने मांग की है कि इस परंपरागत कला के संरक्षण और विकास के लिए संत पीपाजी के नाम से सिलाई कला बोर्ड का गठन किया जाए। इस बोर्ड के माध्यम से सिलाई कला को शैक्षणिक, आर्थिक, और प्रशासनिक स्तर पर प्रोत्साहित मिलेगा। प्रतीक प्रतिनिधियों का मानना है कि इस बोर्ड के गठन से दर्जी समाज को नई ऊंचाइयों पर पहुंचने का अवसर मिलेगा और

उनकी कला को संरक्षित करने में मदद मिलेगी। इसके साथ ही, समाज को राजनैतिक और प्रशासनिक क्षेत्र में भी आगे बढ़ने के इस अवसर प्राप्त होंगे। समाज के इस मांग को राजस्थान सरकार के समक्ष रखा गया है। मंजू बाधमार राज्य मंत्री ने मुख्यमंत्री से अनुरोध करने का आश्वासन दिया है। इस अवसर पर भाजपा महिला मोर्चा जालोर जिला महामंत्री उर्मिला दर्जी, हेमन्त भाटी,लेखराज, हिमांशु, कमलेश भाटी, सुरेश कुमार, प्रवीण कुमार, लीला देवी, हीरालाल भाटी, छोगाराम सहित कई समाज बंधु उपस्थित रहे।

'कांग्रेस विधायक को देखकर बजट देती थी, भाजपा ने सब जगह विकास कार्य कराये'

भाजपा की कार्यशाला में मुख्यमंत्री भजनलाल ने कहा, भाजपा में "राष्ट्र प्रथम" नीति पर कार्य होता है



भाजपा प्रदेश कार्यालय पर संगठन पर्व सक्रिय सदस्यता एवं संगठनात्मक चुनाव प्रदेश कार्यशाला का आयोजन हुआ। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कार्यशाला के समापन सत्र को संबोधित किया।

जयपुर, 28 अक्टूबर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा की उपस्थिति तथा प्रदेश अध्यक्ष मदन राठौड़ की अध्यक्षता में सोमवार को भाजपा के प्रदेश कार्यालय में संगठन पर्व, सक्रिय सदस्यता एवं संगठनात्मक चुनाव प्रदेश कार्यशाला आयोजित की गई। भाजपा की राष्ट्रीय उपाध्यक्ष रेखा वर्मा, प्रदेश चुनाव प्रभारी नारायण पंचारिया, सदस्यता अभियान के प्रदेश संयोजक डॉ अरूण चतुर्वेदी और सक्रिय सदस्यता अभियान के प्रदेश संयोजक डॉ अरूण चतुर्वेदी के अध्यक्षता में 2 सत्रों में कार्यशाला का आयोजन हुआ।

मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कार्यशाला के समापन सत्र को संबोधित करते हुए, संगठन के कार्यों को गति देते हुए संगठन को मजबूती प्रदान करने का आ आ किया। मुख्यमंत्री शर्मा ने कहा कि भाजपा ही "राष्ट्र प्रथम" की नीति पर कार्य करने वाली राजनीतिक पार्टी है। भाजपा में जहां देश में लोकतंत्र की रक्षा

के लिए कार्य किया जाता है, वहीं आंतरिक लोकतंत्र में विश्वास रखते हुए संगठन के कार्यों को भी लोकतांत्रिक रूप से पूरा किया जाता है। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कांग्रेसियों की दोगली नीति का उदाहरण देते हुए कहा कि एक ओर भाजपा सरकार है, जिसने बजट 200 विधानसभाओं के लिए काम किया, वहीं दूसरी ओर पूर्ववर्ती कांग्रेस सरकार थी, जो क्षेत्र और विधायक को देखकर विकास कार्य करवाती थी। भाजपा ने जो बजट पेश किया, उसकी क्रियान्विति के लिए कार्य भी किए।

भाजपा प्रदेश अध्यक्ष मदन राठौड़ ने कहा कि भारतीय जनता पार्टी की पंच निष्ठाओं को मानते हुए कार्यकर्ता पार्टी की रीति और नीति पर विश्वास करता है। इन्हीं कार्यकर्ताओं की बदौलत आज भाजपा सुदृढ़ संगठन बना पाया है। भाजपा के जिम्मेदार कार्यकर्ताओं को उपचुनावों के साथ संगठन चुनावों को भी जिम्मेदारी

निभानी होगी। मदन राठौड़ ने प्रदेश कार्यशाला के माध्यम से 29 अक्टूबर को प्रदेशभर में रन फॉर यूनिटी का आयोजन करने का आ आ किया। राठौड़ ने कहा कि 31 अक्टूबर को सरदार पटेल की जयंती के उपलक्ष्य में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने 29 अक्टूबर देश को एकता के लिए रन फॉर यूनिटी दौड़ का आयोजन करने का आ आ किया है।

भाजपा की राष्ट्रीय उपाध्यक्ष रेखा वर्मा ने कार्यशाला को संबोधित करते हुए कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में भाजपा के सदस्यता अभियान ने तेजी से लक्ष्य को पूरा किया है। कार्यशाला में प्राथमिक सदस्यता अभियान के प्रदेश संयोजक डॉ अरूण चतुर्वेदी ने बताया कि देशभर में 10 करोड़ सदस्यों में से 61 फीसदी सदस्य 35 साल से कम उम्र के हैं। ऐसे में यह स्पष्ट हो गया है कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की रीति और नीति में देश का युवा

■ सदस्यता अभियान के प्रदेश संयोजक अरूण चतुर्वेदी ने कहा कि देश भर में भाजपा के 10 करोड़ सदस्यों में से 61 फीसदी 35 साल से कम उम्र के हैं। जो दर्शाता है कि प्रधानमंत्री की रीति और नीति में युवा विश्वास जता रहा है।

■ कार्यशाला में सांगोद, सांगानेर, विद्याधर नगर, आदर्श नगर और उदयपुर शहर के संयोजक को सम्मानित किया गया।

विश्वास जता रहा है। भाजपा उपाध्यक्ष एवं प्रदेश चुनाव अधिकारी नारायण पंचारिया ने संगठन पर्व की विस्तृत जानकारी देते हुए बताया कि राष्ट्रीय चुनाव अधिकारी के बाद प्रदेश चुनाव अधिकारी और सह चुनाव अधिकारी की नियुक्ति की गई। अब जिला चुनाव अधिकारी और दो सह चुनाव अधिकारी की नियुक्ति की जाएगी।

कार्यशाला में सदस्यता अभियान में प्रदेश के टॉप 5 विधानसभा क्षेत्रों के संयोजक एवं सह संयोजकों को सम्मानित किया गया। इसमें कोटा की सांगोद, जयपुर की सांगानेर, विद्याधर नगर, आदर्श नगर, और उदयपुर शहर के संयोजकों को प्रदेश अध्यक्ष मदन राठौड़ एवं पदाधिकारियों ने सम्मानित किया। कार्यक्रम का मंच संचालन सह चुनाव अधिकारी दामोदर अग्रवाल ने किया और सहचुनाव अधिकारी हरिराम रणवा ने धन्यवाद दिया।

रोहतक-दिल्ली ट्रेन में विस्फोट

रोहतक से दिल्ली जा रही सवारी रेल गाड़ी में संदिग्ध परिस्थितियों में विस्फोट हो गया। विस्फोट की वजह से एक बोगी में आग लग गई, जिससे चार यात्री गंभीर रूप से झुलस गए हैं।

हादसे के बाद घायल यात्रियों को अस्पताल में भर्ती कराया गया है। सूचना पाकर रेलवे पुलिस व स्थानीय पुलिस भी मौके पर पहुंच गईं। रेलवे और पुलिस की टीम ने

■ एक बोगी में आग लगी, 4 यात्री गंभीर रूप से झुलसे।

घटनास्थल का निरीक्षण किया। शुरुआती जांच में पता चला है कि कोई व्यक्ति गंधक-पोटाश लेकर जा रहा था और उससे ही विस्फोट हुआ है।

बताया जा रहा है कि दिल्ली से भी एक टीम मौके पर पहुंची और इस बारे में पूछताछ की। इसके अलावा एफ.एस.एल. की टीम ने भी घटनास्थल का निरीक्षण किया और मौके से जरूरी तथ्य जुटाए।

महाराष्ट्र एवं झारखंड के चुनावों...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

इस मामले में उच्च नैतिक मूल्यों का दावा नहीं कर सकती। भाजपा का टिकट पाने वाले इन नाते-रिश्तेदारों में अग्रलिखित लोग शामिल हैं- मीरा मुण्डा, जो पूर्व भाजपा मुख्यमंत्री अर्जुन मुण्डा की पत्नी हैं, बाबूलाल सोरेन, जो जे.एम.एम. के पूर्व मुख्यमंत्री चम्पई सोरेन के पुत्र हैं, पूर्णिमा दास, जो पूर्व मुख्यमंत्री रघुवर दास की पुत्रवधू हैं, शत्रुघ्न महतो, जो भाजपा सांसद दुल्लू महतो के भाई हैं, तथा रागिनी सिंह, जो पूर्व विधायक संजीव सिंह की धर्मपत्नी हैं। सीता सोरेन, जो जे.एम.एम. के जाने-माने नेता शिवु सोरेन की पुत्र-वधू हैं, भी जामताड़ा सीट से भाजपा की टिकट पर चुनाव लड़ेंगी, जबकि एक अन्य पूर्व मुख्यमंत्री मधु कोडा की धर्मपत्नी गीता कोडा जगन्नाथपुर सीट से चुनाव लड़ेंगी।

परिवारवाद का टैग जे.एम.एम. पर भी पूरी मजबूती के साथ लगा हुआ है। मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेन तो बरहेट से चुनाव लड़ ही रहे हैं, वहीं उनकी धर्मपत्नी कल्पना भी शान्डी सीट से दोबारा चुनाव लड़ रही हैं, तथा हेमन्त के भाई बसन्त भी दुमका सीट से पार्टी के उम्मीदवार हैं। इसी बीच, पूर्व उपमुख्यमंत्री सुधीर महतो की धर्मपत्नी सविता ईचगढ़ विधानसभा क्षेत्र से चुनाव लड़ रही हैं, तथा पूर्व मंत्री जगन्नाथ महतो की धर्मपत्नी बेबी देवी हुजरी सीट से पार्टी प्रत्याशी हैं। पूर्व मंत्री हाजी हुसैन अंसारी के पुत्र हाफिजुल हसन मधुपुर विधानसभा क्षेत्र में चुनाव लड़ रहे हैं।

कांग्रेस में, पूर्व मंत्री अवध बिहारी सिंह की पुत्रवधू दीपिका पाण्डे सिंह महगामा सीट से तथा पूर्वमंत्री योगेन्द्र

- मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेन की पत्नी, भाई, उपमुख्यमंत्री सुधीर महतो की पत्नी मैदान में हैं। पार्टी ने कई नेताओं के करीबी रिश्तेदारों को टिकट दिया है।
- महाराष्ट्र में तो परिवारवाद और भी बड़े स्तर पर है। भाजपा ने अशोक चव्हाण की बहु, मुम्बई भाजपा अध्यक्ष के भाई को टिकट दिया। भाजपा, कांग्रेस, शिव सेना व एन.सी.पी. सहित सभी दलों ने अपने बड़े नेताओं के रिश्तेदारों को पर भरोसा जताया है कि आम कार्यकर्ता पर।

साहू की पुत्री अम्बा प्रसाद बड़कागाँव सीट से चुनाव लड़ रही हैं।

लेकिन परिवारवाद की यह प्रवृत्ति महाराष्ट्र में और भी ज्यादा दिखाई दे रही है। कांग्रेस छोड़कर भाजपा में चले गये अशोक चव्हाण की पुत्री श्रीजया भाजपा टिकट पर भोकर सीट से चुनाव लड़ रही हैं, वहीं मुम्बई भाजपा प्रमुख आशीष शेलार के भाई, विनोद शेलार मलाड पश्चिम से चुनाव लड़ रहे हैं, जबकि आशीष स्वयं बान्ना पश्चिम सीट से पुनः चुनाव मैदान में हैं। श्रीगोंडा में, मौजूदा विधायक बाबनराव पचौटे की पत्नी टिकट पर भोकर सीट से चुनाव लड़ रही हैं। कल्याण पूर्व सीट से भाजपा मौजूदा विधायक गणपत गायलवाड़ की पत्नी सुलभा को टिकट दिया है। पूर्व केन्द्रीय मंत्री नागयण राणे के दूसरे नम्बर के बेटे नीलेश शिवसेना (शिन्डे) प्रत्याशी के रूप में कान्हीली सीट से चुनाव लड़ेंगे। चिंचवड जिले में, वर्तमान विधायक अरवनी जगताप के भाई शंकर भाजपा प्रत्याशी के रूप में खड़े किए गए हैं। शिन्डे के नेतृत्व वाली सेना ने राज्य के मन्त्री उदय सामन्त के भाई किरण को राजापुर से पुनः प्रत्याशी बनाया है। शिव सेना (शिन्डे) के सांसदों

सन्दीपन मुमारे तथा रवीन्द्र वाडकर के परिजनों की भी प्रत्याशी बनाया गया है। सेना के उद्धव ठाकरे गुट ने आदित्य ठाकरे को वल्लो सीट से तथा चचेरे भाई वरुण सरदे साई को बान्ना पूर्व से खड़ा किया है। राज्यसभा सांसद संजय राउत के भाई सुनील विखरोली सीट से खड़े किए गए हैं। एम.एन.एस. नेता राज ठाकरे के पुत्र अमित मुम्बई की महिम सीट से खड़े किए गए हैं। सच तो यह है कि यह सूची अनन्त है।

'नड्डा और मैं ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) से बताये थे। उन्होंने जोर देते हुए कहा था कि एकता किसी भी राष्ट्र के लिये बहुत महत्वपूर्ण होती है।

होसबाले ने कहा, "इस नारे के पीछे भावना क्या है? भावना यह है कि हिन्दू समाज को संगठित रहना चाहिये। अगर हम जाति, रंग, पंथ के आधार पर बँट जायेंगे, तो हम मार दिये जायेंगे। एकता हर राष्ट्र के लिये महत्वपूर्ण होती है। यह (कटेंगे-बँटेंगे) इन्हीं भावनाओं के सम्भोग एक दूसरा तरीका मात्र है।"

प्रियंका ने ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

पर रखा। फिर उन्होंने मेरा हाथ अपने हाथ में लिया, मुझे एक जप माला दी। उन्होंने मुझे अपने साथ काम करने को कहा, इसके 5-6 साल बाद मैं वहाँ गई। मैं बच्चों को पढ़ाती थी। हम बाथरूम साफ करते थे, खाना बनाते थे। तब मुझे उनका दर्द समझ में आने लगा। मैंने जाना क्या होती है। कैसे समुदाय एक दूसरे की मदद करता है। यही सब मैंने भू-स्खलन के समय वाचनाड में देखा कि कैसे आप सब एक दूसरे की मदद कर रहे थे। मुझे आप पर गर्व है। आप साहसी लोग हैं।

भतीजे के ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

हित सरकार बनायेगा। उन्होंने कहा, "हमारा गठबंधन महंगाई, बेरोजगारी, कृषकों, महिलाओं, आदिवासियों और गरीबों से जुड़े सवालों के समाधान के लिये काम करेगा।"

क्या आर.बी.आई. के गवर्नर शक्तिकांत दास को ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

जिनका, कन्ट्रोलर एण्ड ऑडिटर जनरल (सी.ए.जी.) के रूप में कार्यकाल नवम्बर में समाप्त हो रहा है। माना जा रहा है कि मोदी प्रशासन के एक विश्वासपात्र ब्यूरोक्रेट का केन्द्र के वित्तीय मामलों के निरीक्षण के लिये चयन किया जाएगा। मुर्मू को एक्स्टेंशन नहीं मिल सकता, क्योंकि उनकी नियुक्ति की शर्तों में साफ लिखा है कि रिटायर होने के बाद वे न एक्स्टेंशन ले सकते हैं न कोई नया पद। वहीं, चीफ इकोनॉमिक एडवाइजर (सी.ई.ए.) एवं सेबी चेयरमैन को संभवतः पुनः नियुक्त किया जा सकता है। आर.बी.आई. के बारे में निर्णय के एक महीने के बाद, सरकार को चीफ इकोनॉमिक एडवाइजर (सी.ई.ए.), वी. अनंत नागेस्वरन के बारे में निर्णय लेना होगा। शीघ्र ही बजट की तैयारियाँ शुरू होने के कारण सी.ई.ए. के

बारे में जल्दी निर्णय लिए जाने की संभावना है, क्योंकि सी.ई.ए. को ही बजट तथा इकोनॉमिक सर्वे के लिए आवश्यक तकनीकी सलाह देनी होती है। माधवी पुरी बुच को लेकर उठे विवादों के कारण सेबी चीफ की नियुक्ति सरकार के लिए सबसे बड़ी चुनौती हो सकती है। माधवी बुच इस रेगुलेटरी बॉडी के शीर्ष पद की अध्यक्षता करने वाली पहली महिला तथा पहली निजी क्षेत्र की नेता हैं। माधवी पुरी बुच पर अनियमितता तथा हितों के टकराव के आरोप लगे हैं, जिनका उन्होंने खण्डन किया है। इस बीच यह आंतरिक बहस चल रही है कि क्या सिविल सेवक ऐसी भूमिकाओं के लिए बेहतर हैं। मार्च 2022 में तीन साल के कार्यकाल के लिए सेबी चीफ बनीं, माधवी बुच पुनर्नियुक्ति के लिए योग्य हैं, क्योंकि उनके कई पूर्ववर्तियों के ऐसे

कार्यकाल रह चुके हैं। ए ग्रेड मिलने के बाद शक्तिकांत दास, डैनमार्क के क्रिश्चियन कैटल थॉमसन, एवं स्विट्जरलैंड के सेंट्रल बैंक के प्रमुख थॉमस जॉर्डन की श्रेणी में शामिल हो गए हैं। ए ग्रेड प्राप्त करने वाले केन्द्रीय बैंकर्स हैं, ब्राजील के रॉबर्टो कैम्पोस नेटो, चिली के टोसना कोस्टा, मॉरीशस के हरवेश कुमार सोगोलाम, मोरॉक्को के अब्देललतीफ जोआहरी, दक्षिण अफ्रीका के लेसेटजा कन्यागो, श्रीलंका के नंदलाल वीरसिंघे एवं वियतनाम के गुएन थी होंग। ग्लोबल फाइनेंस के अनुसार, विश्वभर के केन्द्रीय बैंकों के लिए, गत बारह महीने बहुत चुनौतीपूर्ण रहे हैं। ये लोग न केवल महंगाई से लड़ रहे हैं तथा मंदी से बचने की कोशिश कर रहे हैं, और अक्सर अपने जाँब मार्केट को सपोर्ट कर रहे हैं, बल्कि ये दुनियाभर के अन्य तब

बड़े केन्द्रीय बैंकों द्वारा उठाए जाने वाले कदमों का पूर्वानुमान लगाने तथा उनसे डील करने का प्रयास भी कर रहे हैं और साथ ही साथ अपनी करेंसी की रक्षा करने में भी जुटे हुए हैं। अक्सर कम विकास और कम इन्फ्लेशन की अपेक्षाओं के आधार पर एक नई मौद्रिक नीति की तैयारी करने के लिए भी काम कर रहे हैं। ये लोग आमतौर पर अन्य केन्द्रीय बैंकों के एक्शन पर हाथ की हाथ प्रतिक्रिया देते हैं, जिसमें आर्थिक स्थितियों के अलग अनुमान के आधार अपनी ब्याज दरों के साथ स्वतंत्र रख अपनाने के खतरे व संभावनाएँ भी शामिल हैं। इस प्रकार अधिकांश गवर्नर्स के लिए ग्रोथ व इन्फ्लेशन के बीच संतुलन बिटाने की कड़ी चुनौती तो रही ही है, साथ ही हर स्थिति पर बारीक नज़र भी रखनी पड़ती है।

महाराष्ट्र चुनाव की ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

कटिंग व पॉलिशिंग होती है। मुम्बई में ट्रेडिंग व एक्सपोर्ट होता है। डायमंड ट्रेड पार्क सूरत में बनाया गया। सरकार का कदम फेल हो गया क्योंकि अधिकांश हीरा व्यापारियों ने वापस अपना काम मुम्बई में सैट कर लिया।"

रमेश ने कहा, टाटा एयरबस मैनुफैक्चरिंग प्लांट के अलावा वेदांता-फॉक्सकॉन चिप फैक्ट्री भी महाराष्ट्र से गुजरात ले जाई गई थी पर यह कदम भी सफल नहीं हुआ। ड्रग पार्क भी गुजरात शिफ्ट किया गया। टेक्सटाइल कमिश्नरेंट ऑफिस जो 86 साल से मुम्बई में था को गत वर्ष बिना किसी कारण दिल्ली शिफ्ट कर दिया गया, जबकि यह जाना माना तथ्य है कि मुम्बई मैट्रोपॉलिटन रोजन टेक्सटाइल का बड़ा केन्द्र है। दत्तोपंत टेंगडी नेशनल बोर्ड फॉर वर्कर्स एजुकेशन एण्ड डेवलपमेंट को भी वर्ष 2021 में नागपुर से हटा कर दिल्ली शिफ्ट कर दिया गया।

रमेश ने कहा कि कांग्रेस और महाविकास आघाड़ी ऐसे पक्षों में भरोसा नहीं करता है। हम पूरे प्रदेश के संचयित विकास में यकीन करते हैं। नए इन्फ्रास्ट्रक्चर प्रोजेक्ट्स, स्पेशल इन्वेस्टमेंट ज़ोन और मांडन उद्योगों से सभी भारतीयों को लाभ होना चाहिए, सिर्फ एक राज्य को नहीं।

भाजपा ने महाराष्ट्र की तीसरी सूची जारी की

नयी दिल्ली, 28 अक्टूबर। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) ने सोमवार को महाराष्ट्र विधानसभा चुनाव के लिए 25 उम्मीदवारों की तीसरी सूची जारी की।

उल्लेखनीय है कि भाजपा ने महाराष्ट्र विधानसभा चुनाव के लिए अपनी पहली सूची में 99 उम्मीदवारों के नामों का एलान किया था। वहीं दूसरी सूची में 22 प्रत्याशियों के नाम घोषित किये थे। इस तरह से पार्टी के महाराष्ट्र विधानसभा चुनाव के लिए 146

■ इस सूची में 25 प्रत्याशियों के नाम हैं। भाजपा अब तक 146 नाम घोषित कर चुकी है।

प्रत्याशियों के नाम घोषित कर दिये हैं। महाराष्ट्र विधानसभा की 288 सीटों के लिए 20 नवंबर को मतदान होगा और नतीजे 23 नवंबर को आएंगे।

सुरक्षा बलों ने अखनूर में 3 आतंकी मारे

श्रीनगर, 28 अक्टूबर। जम्मू-कश्मीर के अखनूर में सोमवार को सुरक्षाबलों ने 3 आतंकीयों को मार गिराया। अफसरों ने बताया कि एक आतंकीवादी की बाँड़ी मिल गई है। सुबह 7:26 बजे लाइन ऑफ कंट्रोल (एल.ओ.सी.) के पास भट्टल इलाके में इन आतंकीयों ने आर्मी एंबुलेंस पर फायरिंग की थी, हालांकि इसमें जान-माल का कोई नुकसान नहीं हुआ। आतंकी फायरिंग के बाद जंगल की ओर भाग गए थे। सेना ने इलाके को घेर कर सर्च ऑपरेशन चलाया। करीब 5 घंटे

की मशकत के बाद तीनों आतंकीयों को ढेर कर दिया गया। इससे पहले 24 अक्टूबर को बारामूला में सेना की गाड़ी पर आतंकीयों ने हमला किया था, जिसमें 3 जवान और 2 पोर्टर की जान गई थी। मुठभेड़ में सेना के डॉग फैंटम की भी मौत हो गई। जम्मू के डिफेंस पी.आर.ओ. ने कहा कि हम अपने डॉग फैंटम के सर्वोच्च बलिदान को सलाम करते हैं। हमारे सैनिक जब फंसे हुए आतंकीवादियों के करीब पहुंच रहे थे, तब फैंटम ने दुश्मन की गोलीबारी को झेला, जिससे वह घायल हो गया।

BIKAJI

इस धनतेरस बरसेगा स्वाद का रस

Regional Sales Manager: Pankaj Mittal, M: 9838572233, Area Sales Manager: Premdas Ramawat, M: 7627015923
Sales Officer: Anupam Lodha, M: 9799887744, Latish Nahar, M: 9799887744, Govind Kumar Rao, M: 9694700206, Pramod Gurjar, M: 9636512075

Authorised Distributors: • Lalit Cold Drinks Agency (Poshana) M: 9928676187 • Balaji Traders (Bhimnal) M: 9414449819 • Kshemankari Trading Co (Jalore) M: 9461448652 • Majisa Sales Agency (Sanchohore) M: 9571536155 • Rajeshwar Agencies (Ahore) M: 6350067500 • Shree Agency (Sayla) M: 9966732247 • Sundheshri Kirana Store (Raniwara) M: 9460833411

www.bikaji.com • Download 'Bikaji Online' App from Follow us on:

BHUJIA • NAMKEEN • SWEETS • PAPAD • SNACKS

38F/BK/93-24